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Česko postihly silné záplavy, 
voda neušetřila ani Sedlecko-Prčicko
Na začátku června postihly celé Česko rozsáhlé, 
ničivé povodně, které se nevyhnuly ani městu 
Sedlec-Prčice. Po mokrém závěru května začalo 
v sobotu 1. června znovu vytrvale a vydatně pršet. 
Jenže půda nasycená vodou již odmítla další přívaly 
přijmout. Ještě během soboty se začaly hladiny ryb-
níků a větších i menších vodních toků zvedat a nad 
nedělním ránem se již vylévaly ze svých koryt.

Záplavy, které na některých místech svým 
rozsahem i škodami připomínají ty v roce 2002, 
postihly také Sedlecko-Prčicko. Do boje s vodním 
živlem se zapojily sbory dobrovolných hasičů, 
pomáhali i jednotlivci. Asi nejdramatičtější byla 
situace v kraji v průběhu nedělního odpoledne, kdy 
voda kulminovala. Pod vodou se ocitla podstatná 
část Blatecké a Potoční ulice v Prčici a pozemky 
podél Prčického potoka, v Sedlci vystoupil ze svých 
břehů Sedlecký potok. Podobná situace panovala 
v Uhřicích, Měšeticích, Mitrovicích, Divišovicích, 
Šanovicích i leckde jinde. 

Od nedělního rána byli v pohotovosti a zasa-
hovali členové JPO II Sedlec a SDH Prčice. Obě 

Neděle 2. 6. odpoledne, Blatecká ulice v Prčici

jednotky nejen monitorovaly celou naši oblast, ale 
průběžně zasahovaly v ohrožených místech. Do 
akcí se zapojili i členové dalších jednotek – SDH 
Kvasejovice, Uhřice, Vrchotice..., členové místní 
organizace Českého rybářského svazu a samo-
zřejmě pomáhali také jednotlivci. Celý den byly 
průběžně předávány informace o situaci na Sed-
lecko-Prčicku do Sedlčan, kde byla situace ještě 
horší než u nás a také do centrály Hasičského 
záchranného sboru Kladno.

Kritická situace nastala v průběhu nedělního 
dopoledne na rybníce u Uhřic, u takzvaného 
Panského mlýna, kde hrozilo protržení hráze. 
Sedlečtí hasiči museli uvolnit stavidla, aby voda 
nadále nepodemílala hráz a voda z rybníka ne-
ohrozila Uhřice, Sedlec a následně i další obce 
na Sedleckém potoce. Stejná situace vznikla i na 
jednom z rybníků u Starých Mitrovic.

Velké problémy dělala voda v Prčici, kde se 
v průběhu neděle v několika vlnách zvedla hladina 
Prčického potoka a zaplavila nemovitosti v Blatecké 
ulici, Potoční a Benešovské. Od soboty byla v kri-

Neděle 2. 6. dopoledne, náves v Divišovicích

tickém stavu také čistírna odpadních vod, kterou 
velká voda zaplavila. Přístupová cesta k čistírně 
byla zcela neprůjezdná a teprve v pondělí se situ-
ace začala uklidňovat. Na mnoha místech došlo 
k splavení bahna, větví a jiného nepořádku do koryt 
potoků, což mělo za následek ucpávání propustků 
a snižování průtoku vody. Asi nejhůře zasaženým 
objektem je ale dům pana Milana Chlastáka v Mě-
šeticích, kterým se voda prohnala již v neděli 2. 6. 
v ranních hodinách a ještě v pondělí 3. 6. odpoledne 
zaplavovala dvůr a přilehlé pozemky. 

Situace se začala uklidňovat v neděli 2. června ve 
večerních hodinách, kdy konečně ustal déšť a voda 
začala postupně klesat. Sedlečtí i prčičtí hasiči  na-
dále monitorovali stav, ale nakonec nebylo nutné 
v nočních hodinách nikde zasahovat. Proto se 
členové hasičských sborů znovu sešli v pondělí 
ráno, aby pomohli občanům postiženým povodní, 
vyčerpali vodu ze sklepů, odstranili naplaveniny 
v potocích, zkontrolovali stav rybníků… 

Neděle 2. 6. – Uhřice

2. 6. odpoledne - dům p. Chlastáka, Měšetice

Pozemky pod mostem Karla Burky
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O čem jednala rada města
Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání ze dne 2. 5. 2013
Schválila:
− smlouvu o právu provést stavbu – výměna ka-

belu nadzemního vedení elektřiny v Jetřicho-
vicích v rámci výstavby NN pro čp. 37 – s tím, 
že s prováděcí firmou bude konzultována 
instalace nového vedení veřejného osvětlení 
v osadě a zachování světelných bodů

− zakoupení antuky do celkové ceny 10 000 Kč 
na hřiště Na Starce s tím, že úpravu povrchů 
kurtů provedou členové oddílu volejbalu své-
pomocí

− smlouvu o zřízení věcného břemene spočívající 
ve vedení, opravách a údržbě el. zařízení na po-
zemku parc. č. 736/4, k. ú. Sedlec u Votic, za 
jednorázovou úhradu 1 000 Kč + DPH

− zpracování projektové dokumentace na opravu 
komunikace v místní části Uhřice včetně výš-
kopisného a polohopisného zaměření pro 
vybudování dešťové kanalizace 

− podnájem části pozemku parc. č. 155/3, k. ú. 
Prčice o rozloze cca 200 m2 za jednorázový 
poplatek

− aktualizaci hydrogeologického průzkumu pro 
Lidkovice z r. 2003 od společnosti Vodní zdroje 
Ekomonitor, s. r.o. 

− podmínky pro udělení výjimky z odstupové 
vzdálenosti při stavbě autodílny na pozemku 
parc. č. 566/7, v k. ú. Kvasejovice

Doporučila: 
− žádost o byt v DPS zaevidovat do pořadníku 

žadatelů 
− zveřejnit záměr prodeje části pozemku pč. 

202/1, k. ú. Šanovice o výměře cca 12 m2
− zjistit podmínky dotačních řízení na odrado-

nování vodních zdrojů u Státního ústavu pro 
jadernou bezpečnost 

Jednala: 
− o jednotlivých nabídkách na výměnu oken 

v DPS
Vydala: 
− stanovisko Města k zajištění akceschopnosti 

jednotky Sboru dobrovolných hasičů v Sedlci 
jako jednotky kategorie JPO II pro rok 2014

− souhlas s odnětím půdy ze zemědělského 
půdního fondu pro stavbu ve smyslu ustano-
vení § 9 zákona č. 334/1992 Sb., o ochraně 
zemědělského půdního fondu, v návaznosti 
na projekt „MĚŠETICE tůně na pozemku 
409 a 408“

Zamítla: 
− prodej části pozemku parc. č. 21/1, k. ú. Šano-

vice, ohledem na existenci hasičské zbrojnice 
v těsném sousedství.

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání ze dne 9. 5. 2013
Schválila:
− doplnění projektové dokumentace na stavbu 

chodníku v ul. Jetřichovická, Sedlec-Prčice 
a předložení žádosti o dotaci na jeho realizaci 
v termínu dle výzvy Státního fondu dopravní 
infrastruktury – 17. 5. 2013

− vyhlášení výběrového řízení na zhotovitele 
stavby – Oprava a rozšíření komunikace v osadě 
Chotětice – úsek II. v rámci zjednodušeného 
podlimitního řízení v souladu se zákonem 
č.  37/2006 Sb., o veřejných zakázkách

− zadání zakázky na vypracování projektové do-
kumentace pro realizaci stavby – zateplení ZŠ 
Sedlec-Prčice firmě Comfort space, a.s.., Praha 
s termínem předložení projektové dokumentace 
do 5 týdnů od objednání prací za cenu 95 000 Kč 
+ DPH

− postup pro směnu částí pozemků v k. ú. Uhřice 
u Sedlce – pč. 352 a 399 mezi Městem Sedlec-Pr-
čice a spoluvlastníky pozemku pč. 352 a zároveň 
zveřejnění záměru směny pozemků v souladu 
se zákonem

− zveřejnění záměru pronájmu pozemku pč. 
119/3 v k. ú. Uhřice u Sedlce 

− standardní postup ve věci návrhu na změnu 
územního plánu v k. ú. Jetřichovice

− nákup reflexních předmětů pro účastníky 
Běhu naděje

Doporučila: 
− zastupitelům schválit směnu částí pozemků 

pč. 352 a 353 v k. ú. Uhřice u Sedlce mezi 
Městem Sedlec-Prčice a spoluvlastníky po-
zemku pč. 352 s tím, že směna by proběhla 
bez doplatku a Město Sedlec-Prčice uhradí 
odměřovací geometrické plány 

− předložení další nabídky na zpracování pro-
jektové dokumentace pro stavební povolení 
na vybudování dešťové kanalizace a opravu 
komunikace v osadě Uhřice

Revokovala: 
− své usnesení ze dne 2. 5. 2013 o zpracování 

projektové dokumentace na stavbu dešťové 
kanalizace a opravu komunikace v místní 
části Uhřice 

Zamítla: 
− žádost o prodej pozemku pč. 209/1, k. ú. Šano-

vice, ohledem na jeho určení – obecní cesta.

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání ze dne 16. 5. 2013
Schválila:
− poskytnutí el. přípojky pro instalaci skákacího 

hradu při kulturní akci firmy FLOSMAN na 

náměstí 7. května v Sedlci dne 4. 6. 2013 od 
10,00 do 16,00 za paušální částku 100 Kč 

− zábor veřejného prostranství dne 4. 6. 2013 
a jeho zpoplatnění dle obecně závazné vyhlášky 
č. 1/2012 

− smlouvu o zřízení věcného břemene spočívající 
ve vedení el. přípojky k pozemku pč. 1081/3 
a opč. 1124/1, k. ú. Prčice za jednorázovou 
náhradu 1000 Kč + příslušná sazba DPH

− poskytnutí finančního příspěvku z rozpočtu 
města z kap. kultura pro SDH Sušetice na 
kulturní akci „Cesta pohádkovým lesem 
- 8. ročník“, konanou dne 8. 6. 2013, ve výši 
1500 Kč

− poskytnutí sponzorského daru na soutěž pro 
dětí konanou v rámci letošního ročníku Běhu 
naděje – 10 x volné vstupenky do kina a 10 x 
sada sborníků Český Merán

− smlouvu o výpůjčce mezi Městem Sedlec-Pr-
čice a SDH Chotětice týkající se budovy čp. 29 
v Chotěticích, Sedlec-Prčice

− nákup a instalaci záchytných sítí v prostoru mezi 
dětským hřištěm a hlavním fotbalovým hřištěm 
v areálu TJ Sokol v ceně 15 000 Kč z rozpočtu 
města

Doporučila: 
− příspěvkové organizaci Základní škola a Ma-

teřská škola, Sedlec-Prčice provést poptávkové 
řízení na realizaci rekonstrukce cvičné kuchyně 
a předložit výsledky poptávkového řízení radě 
města k dalšímu jednání

Vzala na vědomí:
− informace starostky ze zasedání Sdružení 

historických sídel Čech, Moravy a Slezska 
dne 14. 5. 2013 ve Slaném

Vydala: 
− stanovisko ke stavbě přípojky el. energie pro 

parc.č. 1009/43 v k. ú. Prčice s tím, že stavbou 
dotčená komunikace města (pozemek parc. č. 
532/1, k.ú. Prčice) bude uvedena do původního 
stavu a protokolárně předána městu po dokon-
čení stavby

− stanovisko k inženýrským sítím na stavbou 
dotčených pozemcích města - komunikace  na 
pozemku parc. č. 532/1, k. ú. Prčice – v dotčené 
trase vedení dojde ke křížení s plynovodním 
vedením

Zamítla: 
− prodej části pozemku pč. 946/1 v k. ú. Divišovice 

s vyjádřením, že žadatel je oprávněn stejně jako 
ostatní uvedený pozemek využívat v souladu 
s jeho určením (cesta) 

− dlouhodobý pronájem části pozemku pč. 946/1 
v k. ú. Divišovice.

MěÚ

Farmářské trhy se ponesou ve znamení léta
Chladné a deštivé jaro jako 
by snad ani nepředzname-
návalo období, na které se 
jistě těší každý z nás – léto, 
čas prázdnin a dovolených. 
A přece, jen pár týdnů nás 
již dělí od dnů naplněných 
odpočinkem a sladkým 

nicneděláním nebo naopak dobrodružstvím, po-

znáváním a sportem všeho druhu. Ale ať už své 
léto máte naplánováno tak, či jinak, čekají nás 
na konci června ještě dvě významné akce v režii 
města Sedlec-Prčice: Derby a Prčické farmářské 
trhy. Obě se odehrají v jeden den, tedy v sobotu 
29. června, a obě jsou určeny všem občanům 
našeho města a jeho okolí.

Farmářské trhy odstartují v devět hodin ráno, 
skončí ve 13 hodin odpoledne a opět nabídnou ši-

rokou škálu domácího zboží zpestřenou o ovoce, 
zeleninu, květiny, koření a další typicky letní 
tovar. Jako doplňkový program bude na náměstí 
vystavena historická hasičská technika. Vyzýváme 
proto všechny zájemce o dobrý nákup, ale i prodejce 
– poznamenejte si poslední červnovou sobotu jako 
datum letních Prčických farmářských trhů.

Alice Valsová

Z REGIONU

INFORMACE Z RADNICE • Z REGIONU
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Z REGIONU

Pochod absolvoval i králík Kuba
V sobotu 18. května si dali sraz všichni milovníci turistiky a dálkových pochodů. Šel se totiž 48. ročník 
nejznámějšího a také nejmasovějšího turistického pochodu u nás – Pochodu Praha-Prčice. 

Vytrvalci i ti druzí
Pořadatelé opět vsadili na větší výběr tras i směrů, 
ne všechny ale končily na prčickém náměstí. Cyk-
listé, vyjma těch jedoucích z Prahy, se tu jen otočili 
a vraceli se zpět, do místa startu. Až tam na ně če-
kala plastová botička – tradiční trofej pro všechny 
absolventy pochodu – letos barvy oranžové.

Jako první již tradičně startovali „Pražáci“. Ještě 
za ranního rozbřesku se v Praze na Jižním Městě 
vydávalo na svou sedmdesátikilometrovou pouť 
(trasu Karla Kulleho) neuvěřitelných 570 pochod-
níků. Neměli to ale zpočátku vůbec lehké. Hned 
po ránu vydatně pršelo a bylo chladno. 

Zatímco pochodníci z Prahy poctivě odkrajovali 
své kilometry, na svou cestu se chystali také ostatní 
účastníci 48. ročníku pochodu. Celkem jich bylo 

19 217, z toho bylo 1 172 cyklistů a 121 vozíčkářů. 
Nejvíce lidí se tradičně vydalo po nejkratší, takzvané 
dětské trase z Votic. Měřila 23 km a vyrazilo na ni 
3 857 pochodníků. Jen o něco méně pochodníků si 
vybralo kratší, třicetikilometrovou trasu z Tábora, 
bylo jich 3 283. Rovněž oblíbená Robinova trasa ze 
Sedlčan přilákala davy, konkrétně ji šlo 2 565 lidí. 
Nad tisíc startujících zaznamenali i v Olbramovi-
cích (1 741) a na „třicítce“ v Milevsku (1 288). To 
potvrzuje známý fakt, že lidé mají pochody rádi, 
ale před dálkou dávají přednost kratším trasám 
okolo třiceti kilometrů. 

O počasí
Pořadatelé pochodu jsou zřejmě „tam nahoře“ 
dobře zapsaní, protože jim počasí vždycky přeje. 
I letos, přes všechny nepříznivé prognózy i chladný 

a deštivý start, jim a hlavně pochodníkům vyšlo. 
Ráno sice vydatně pršelo, což možná od pochodu 
pár váhavců odradilo, ale v  průběhu dopoledne 
se oblačnost roztrhala a pak až do večera svítilo 
nevyzpytatelné květnové sluníčko. Odpoledne 
doslova žhnulo, a tak kdo do batohu k pláštěnce 
nepřibalil také opalovací krém a čas od času ho 
nepoužil, došel do cíle se spálenou kůží. 

Pravidelní pochodníci i úplní nováčci
Letošní ročník si nenechala ujít ani každoroční 
účastnice Pochodu Praha-Prčice, paní Blanka Bajčí-
ková z Humpolce. Je registrovanou rekordmankou 
pochodu – absolvovala ho již po jednačtyřicáté. Se 
všemi svými trofejemi do Prčice dorazil i její mužský 
protějšek, který absolvoval pochod dokonce už po 
dvaačtyřicáté. A na jedné z tras jste mohli potkat 
i legendu pochodu a jednoho z jeho zakladatelů 
– prčického rodáka Stanislava Rataje. Do cíle 
dorazil i s nezbytným blátem na botách. 

Mezi těmi, kdo došli až do cíle, byly celé 
rodiny, skupiny přátel v nejrůznějších dresech 
a kostýmech, turistické oddíly i jednotlivci. Byli tu 
i recesisté s nejroztodivnějšími rekvizitami. Mohli 
jste tu zahlédnout muzikanty s nástroji, partičku 
lidí v pyžamech nebo svérázného sedláka, který 
pochod absolvoval se svým zakrslým králíkem 
Kubou – Kuba se ale většinu cesty nesl v nůši. 
Oproti tomu například dvě studentky z Tábora 

pochod absolvovaly úplně poprvé a svou premiéru 
si náramně pochvalovaly. 

Samostatnou stránkou pochodu jsou pak 
veteráni nebo naopak malé děti. O sportovních 
výkonech jedněch snad není třeba ani polemi-
zovat – výjimkou nejsou sedmdesátníci, kteří si 
pochod nenechají ujít už řadu let, byť ho absolvují 
s umělými kyčelními náhradami, kardiostimulátory 
či holemi. Stejně tak ale musím vyzvednout výdrž 
prcků, kteří svůj věk umí spočítat jen na prstech 
jedné ruky. V cíli mívají energie ještě na rozdávání, 
na rozdíl od znavených rodičů, a oči jim svítí hr-
dostí na svůj výkon. Snad jim ta energie vydrží 
i v dalších letech a turistické boty nevymění za 
klávesnici počítače.

Karamboly na trase i v cíli
Průběh pochodu by se dal hodnotit jako jeden 
z těch méně problematických. Ale ani letos se po-
chod neobešel bez karambolů, ztrát a nálezů a také 
úrazů. Na pořádek a bezpečí účastníků pochodu 
dohlížel dostatečný počet dobrovolníků posílený 
příslušníky Policie ČR. V cíli pak byli se svou 
mobilní ambulancí připraveni Samaritáni České 
republiky. Vážněji zasahovali pouze jednou, to když 
v podvečerních hodinách na náměstí zkolabovala 
jedna žena. Vyčerpaných či alkoholem zmožených 
pochodníků jste ale v cíli mohli zahlédnout daleko 
více. Povídalo se také o úrazu cyklistů kdesi u Vísky, 
kde prý dokonce musel zasahovat vrtulník, ale ofi-

ciální zprávy o případu nám sděleny nebyly a ani 
není jasné, zda měl souvislost s pochodem. V těch 
místech totiž žádná trasa nevedla. 

I příslušníci policie měli výjezd. Na trase se mezi 
sebou poprali „rozjaření“ pochodníci a planoucí 
vášně museli tlumit přivolaní policisté. Jinak ale 
řešili jen drobné delikty a ztráty osobních věcí.

Ztracení psi
Smutnou stránkou pochodu se, bohužel, pravidelně 
stávají ztracení psi. Možná, že i vy si kladete otázku, 
proč majitelé psů své čtyřnohé miláčky na pochod 
vůbec berou? Ve většině případů do cíle dojdou jen 
unavená, vyčerpaná a davy vystresovaná zvířata. 
Pokud však majitelé přece jen chtějí svého psa 
na pochod vzít, pak se o něj musejí také starat 
a hlídat si ho. Alespoň by to tak mělo být. Jenže 

Odpočinek v cíli

Jako první dorazili do cíle cyklisté

Na pořádek dohlíželi policisté

Pochod absolvovala i řada psů
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realita je mnohdy jiná. Mezi tisícovými davy 
na trase i na prčickém náměstí běžně na volno 
pobíhají psi všech velikostí a ras. Jeden takový, 
zlatý retrívr, se přidal k pochodníkům již na trase 
a došel s nimi až do Prčice. Zde ho ustaraná paní 
předala pořadatelům. Pes na sobě neměl žádné 
známky, a proto si ho převzali příslušníci Policie 
ČR a umístili ho v dočasném kotci ve Voticích, kde 
o něj bylo postaráno. Takové štěstí už ale neměla 
fenka yorkshirského teriéra, která ještě několik 
dnů po pochodu bloudila krajem, než se zcela 
vyčerpaná dostala k hodným lidem.

Fenomén jménem Pochod Praha-
-Prčice
Pochod Praha-Prčice se chodí od roku 1966. Na 
začátku všeho byla recese a nápad několika členů 
Klubu turistů. Ten přivedl 17. dubna 1966 bezmála 

pět stovek turistů na start premiérového ročníku 
putování z Prahy do Prčice. Šlo se tehdy po jediné 
trase, která měřila přesně 100 tisíc loktů českých. 

Nápad si v následujících letech rychle získával 
další příznivce. A botička, ten specifický suvenýr 
pochodu, který od roku 1973 v cíli dostávali všichni 
pochodníci, se stala pro ctitele pěší turistiky velmi 
cennou trofejí.

Zájem veřejnosti o každoroční putování do 
Prčice gradoval ve druhé polovině 70. let, kdy 
už bylo příchozím k dispozici kolem dvaceti tras 
různé délky a obtížnosti. Také díky tomu mohly 
padat účastnické rekordy. V roce 1977 například 
pořadatelé napočítali více než 32 tisíc startujících 
a v roce 1980 se jejich počet vyhoupl dokonce nad 35 
tisíc. Ty doby jsou už pryč, ale stále se najde hodně 
těch, pro které zůstává pochod do Prčice malým 
svátkem. A tak účast dvaceti tisíc turistů není ani 
v posledních letech nijak výjimečnou událostí.

Alice Valsová

Poslední úsek – cesta na kyvadlovou dopravu

Město Sedlec-Prčice začalo sčítat škody na 
majetku, řešit opravy a hlavně jejich financování. 
Následky velké vody se projevily na místních ko-
munikacích – cesta v osadě Včelákova Lhota 
připomíná v současné chvíli koryto horského 
potoka, silnice v Uhřicích je v některých místech 
bez asfaltového povrchu a výmoly jsou hluboké 

Česko postihly silné záplavy, 
voda neušetřila ani Sedlecko-Prčicko

více než 30 cm. Povodňová vlna zcela zdevastovala 
povrch nového dětského hřiště v areálu TJ Sokol 
Sedlec-Prčice, když došlo k vyplavení dlaždic 
tvořících dopadové plochy kolem herních prvků. 
V některých místech jsou bahnem a splaveninami 
kontaminované studny.

Pomoc všech, kteří se zapojili do boje s velkou 
vodou, je nutné ocenit alespoň poděkováním. Jed-

noznačně se potvrdilo, že hasiči zapojení do akce 
byli připraveni na ostré zásahy a s kritickou situací 
si dokázali poradit. Zároveň se projevila solidarita 
občanů, kteří se snažili pomoci tam, kde to bylo 
nutné. Svůj díl práce odvedli při kontrole a čištění 
splavů rybáři… Děkuji tedy všem, kteří přispěli při 
zajišťování bezpečnosti a zdraví občanů, pomáhali 
při ochraně majetků, ať již přímo nebo materiálně, 
například poskytnutím pytlů, písku, techniky.

Děkuji ale také samotným postiženým, jichž se 
povodně dotkly, že nepropadli panice, k problému 
se postavili s věcností a s nasazením vlastních sil 
ho pomáhali řešit. 

Miroslava Jeřábková
Foto: Miroslava Jeřábková a Alice  Valsová

Neděle – Blatecká ulice v Prčici

Neděle 2. 6. odpoledne - křižovatka ulic Blatecká a Ke stadionu u areálu SÚS v Prčici 

Neděle –  Benešovská ulice, Prčice

Voda opadla, sčítají se škody. Stav v pondělí 3. 6. v Uhřicích, na dětském hřišti v areálu TJ Sokol a ve Včelákově Lhotě

Neděle – Uhřice
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Patnáct let už běháme proti rakovině
Ve středu 29. května proběhl na území našeho 
města další ročník humanitární, nezávodní akce 
zaměřené na boj proti rakovině a dalším civilizačním 
chorobám, která je  spojená s veřejnou sbírkou. Pod 
názvem Běh naděje se konala teprve pošesté, běh 
proti rakovině má ale v našem městě mnohem delší 
tradici. Začal již před 15 lety, tehdy ještě jako Běh 
Terryho Foxe. Dva názvy spojuje jediná myšlenka 
– udělat něco pro své zdraví, přispět na výzkum 
rakoviny a vyjádřit solidaritu s nemocnými. Pořá-
dání všech ročníků se ujala Tělovýchovná jednota 
Sokol Sedlec-Prčice, konkrétně pak oddíl Sportu 
pro všechny, který zásady zdravého životního stylu 
nese již ve svém názvu. Myšlenku pravidelně pod-
poruje i Město Sedlec-Prčice.

Každý rok se organizátoři snaží samotný Běh 
naděje účastníkům zpříjemnit ještě dalším dopro-
vodným programem. Letos se program přesunul 
z rušných náměstí a prašných ulic do zámeckého 
parku v Prčici, kde v chráněném poklidu pro-
bíhalo celé odpoledne. To zahájili v prostorách 
zámku svým vystoupením žáci prvního a druhého 
stupně Základní školy Sedlec-Prčice. Připraveno 
měli pásmo písniček a básniček na téma Zdraví 
a radost ze života. Po dětech následovala beseda 
o zdraví s odborníkem na slovo vzatým – ředitelem 
Okresní nemocnice Příbram MUDr. Stanislavem 
Holobradou. Pak se již program přesunul do zámec-
kého parku. Na prostranství před budovu zámku 
probíhala prezentace účastníků Běhu naděje. V 15 
hodin se ještě jednou všem představili žáci základní 
školy a starší děvčata přidala i ukázku skupinového 
tance v rytmu hip-hopu. Krátce před 16. hodinou 
se na startovací čáře začali řadit cyklisté. Úderem 
16. hodiny dala starostka města povel a první vlna 

účastníků Běhu naděje se vydala na připravenou 
trasu. Ta vedla zámeckým parkem, ulicí Ke Stadionu 
a po otočce kolem tribuny na hřišti TJ Sokol zpět 
do parku. Pár minut po cyklistech vyrazili na trať 
i běžci a pěší. Tím ale program v zámeckém parku 
ještě nekončil. Po návratu všech do cíle pokračo-
val ukázkou historického šermu v podání Pánů ze 
Zvěřince. Po jejich vystoupení si děti mohly zbraně 
potěžkat a za odborného dohledu také vyzkoušet. 
Konec odpoledne pak patřil žákům základní školy, 
kteří uspěli ve školním kole prezentační soutěže 
na téma Příroda Českého Meránu. Osm dvojic 
před veřejností a odbornou komisí představilo 
své práce, ve kterých se snažily ukázat, co je na 
krajině Českého Meránu nejzajímavějšího. 

Celkem se letošního ročníku Běhu naděje v Se-
dlci-Prčici zúčastnilo 146 účastníků a vybráno bylo 
7 070 korun, které poputují na konto Běhu naděje. 
Výtěžek sbírky bude, jako každým rokem, rozdělen 
na základě odborné grantové komise České on-
kologické společnosti České lékařské společnosti 
Jana Evangelisty Purkyně. Našich 7 070 korun není 
nijak závratná suma, ale kdyby se podobnou částku 
podařilo vybrat i v dalších městech a obcích po celé 
republice, byl by to již slušný základ pro výzkum 
a prevenci nádorových onemocnění. 

O tom, že peníze vybrané při Běhu naděje 
skutečně pomáhají, svědčí i následující příklad. 
Finanční prostředky ve výši 466 000 Kč získané ze 
sbírky Běh naděje 2012 byly rozděleny následovně: 
314 702 Kč obdrží Fingerlandův ústav patologie 
1. LF UK a VFN v Hradci Králové na zakoupení 
přístroje na detekci mutací u nejčastějších nádo-
rových onemocnění. Částka 151 298 Kč pomůže 
také Ústavu patologie 1. LF a VFN v Praze k zakou-

pení dvou přístrojů ThermoBrite, které slouží pro 
hybridizaci fluorescenčně značených oligonukle-
otidových sekvencí. Tyto přístroje jsou nezbytné 
pro detekci cytogenetických změn (zejména při 
hodnocení karcinomu prsu, karcinomu žaludku 
a karcinomu plic).

Rok počet účastníků vybraná částka
1999  306 účastníků   19 771 Kč
2000  261 účastníků   21 197 Kč
2001  258 účastníků   19 594 Kč
2002  223 účastníků   15 659 Kč
2003  117 účastníků   10 332 Kč
2004  107 účastníků     9 288 Kč
2005  101 účastníků     7 514 Kč
2006  100 účastníků     6 361 Kč
2007    61 účastníků     4 950 Kč
2008    60 účastníků     4 840 Kč
2009    73 účastníků     4 040 Kč
2010  180 účastníků   10 300 Kč
2011    50 účastníků     3 100 Kč
2012  206 účastníků     8 800 Kč
2013  146 účastníků     7 070 Kč

15 let běháme proti rakovině
Běh proti rakovině se na území města Sedlec-Pr-
čice konal letos již popatnácté. A jak probíhaly 
předchozí ročníky?

Zápis Běhu naděje Start 6. ročníku Běhu naděje

Proč se na kostele opravuje jen část střechy
V průběhu měsíce května byly zahájeny práce 
na částečné opravě střechy kostela sv. Jeronýma 
v Sedlci. 

Vzhledem k tomu, že se kostel nachází v měst-
ské památkové zóně a je registrovanou kulturní 
památkou, požádalo Město Sedlec-Prčice o dotaci 
z Programu regenerace městských památkových 
zón a rezervací Ministerstva kultury ČR. Protože 
celkové odhadované náklady na opravu střechy, 
do kterých byla zahrnuta demontáž stávající kry-
tiny, oprava krovu, výměna části latí, položení 
nové střešní krytiny a klempířské práce, činily 
dle rozpočtu 1,5 mil. Kč, byla realizace oprav 
v žádosti o dotaci rozdělena do dvou etap. 
Město tedy požádalo o přidělení dotace 525 tisíc 
Kč s tím, že vlastník objektu – Římskokatolická 
farnost Sedlec-Prčice – se bude podílet částkou 

Hlavním organizátorem akce a veřejné sbírky 
je společnost Levity, a.s., generálním partnerem je 
společnost Erbia. Hlavní partneři jsou JVS Group 
a Medicin Club. 

Šestý ročník Běhu naděje a 15. ročník Běhu 
proti rakovině v Sedlci-Prčici podpořili Město 
Sedlec-Prčice a Tělovýchovná jednota Sokol 
Sedlec-Prčice, materiální zabezpečení běhu dále 
poskytli Flosman, a.s., prodejna Sedlec-Prčice, 
Zelenina Pešek, Cukrářství Konopiská-Dejmalík, 
Lékárna Š. Trnobranské, Restaurace U Škrpálu 
Prčice, Petra a Jan Ratajovi. Doprovodný program 
s dětmi ZŠ připravily učitelky Lenka Farová, Iveta 
Rachačová, Šárka Mrázková, Marta Mašková 
a Petra Ratajová. 

Nejmladším účastníkem byl Martin Nousek, nej-
starším účastníkem paní Květuše Křemenová.

Připravila Alice Valsová

75 000 Kč a Město ze svého rozpočtu přispěje 
prostředky ve výši 150 000 Kč. 

Bohužel ani tato cesta nebyla zcela průchozí 
a z Programu regenerace městských památkových 
zón byla městu Sedlec-Prčice nakonec přidělena 
dotace pouze ve výši 200 000 Kč. K této částce 
vlastník památky přispěje prostředky ve výši 
cca 53 000 Kč a město částkou 100 tisíc korun. 
Oprava by měla pokračovat v roce 2014, ale 
samozřejmě záleží na možnostech ministerstva 
kultury, Římskokatolické farnosti Sedlec-Prčice 
a rozpočtu města Sedlec-Prčice.

Práce na opravě části střechy v letošním roce 
provádí firma Votická stavební, s.r.o., která již 
v minulosti realizovala opravy krovu nad sakristií 
a presbytářem včetně oprav žaluzií ve věži a opravy 
klempířských prvků. M. Jeřábková, foto A. Valsová

Z REGIONU
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Část úseku štafety Praha-Orvieto 
absolvovali i žáci základní školy
V pátek 24. května se stalo město Sedlec-Prčice již počtvrté zastávkou účastníků štafetového běhu 
Praha-Řím-Orvieto. Běhu se zúčastnili také žáci základní školy.

Tradice štafetového běhu Praha-Řím-Orvieto není 
dlouhá, zrodila se teprve před třinácti lety, přesto 
si již získala řadu příznivců. 

Historické kořeny štafety sahají až k událostem, 
které se odehrály před 750 lety a které souvisejí 
se vznikem jednoho z nejvýznamnějších svátků 

katolické církve – svátku Božího těla (Corpus 
Domini). I když dějištěm událostí se stala italská 
města Bolsena a Orvieto, hlavním hrdinou příběhu 
je jistý kněz Petr z Prahy, který se roku 1263 při 
své pouti do Říma zastavil v Bolseně. V jednom 
okamžiku vyslovil pochybnosti o přítomnosti Je-

žíše Krista ve svátosti oltářní. Když pak sloužil 
mši v bolsenském kostele, na oltáři i na kamenné 
podlaze kolem se objevily kapky krve, které na-
bývaly lidské podoby. O události se dozvěděl pa-
pež Urban IV., přikázal orvietskému biskupovi 
potřísněné předměty prozkoumat a dopravit do 
Orvieta. Bulou vydanou o rok později, 11. srpna 
1264, pak papež vyhlásil pro celou západní církev 
nový svátek – slavnost Těla a Krve Páně, lidově 
svátek Božího těla. V roce 1290 byla v Orvietu 
zahájena stavba monumentálního chrámu 
a v roce 1338 vznikl také skvostný relikviář, ve 
kterém jsou uloženy vzácné relikvie – korporál. 
Bolsenská legenda je ztvárněna i na jedné z fresek 
v takzvaných Raffaelových síních ve Vatikánu, 
které nechal vytvořit papež Julius II.

Legenda dala bezprostřední podnět k založení 
štafetového běhu kopírujícího trasu, po které kdysi 
pravděpodobně kněz Petr šel. Spojení mezi Prahou 
a Orvietem tak bylo symbolicky znovu obnoveno. 
Organizátoři štafety dělají po celé délce trasy ve 
vybraných obcích a městech zastávky, na kterých 
se k nim přidávají další a další dobrovolníci. 
Někteří běží jen pár metrů, jiní doběhnou až do 
dalšího města. 

Jednou z tradičních zastávek štafety bývá také 
město Sedlec-Prčice. Účastníci vždy vbíhají na sed-
lecké náměstí, kde je pozdraví starostka města. Bylo 
tomu tak i letos. Miroslava Jeřábková na radnici vřele 
uvítala nejen samotné běžce, ale i další organizátory 
akce. A po krátkém, ale milém setkání odstartovala 
další úsek etapy, na který vedle akreditovaných 
účastníků štafety vyrazili rovněž žáci Základní školy 
Sedlec-Prčice pod vedením vychovatelky Miluše 
Sládkové. Vybaveni modrými tričky s logem akce 
tak symbolicky poponesli štafetu přátelství mezi 
Českem a Itálií, Prahou a Orvietem.

Alice Valsová

První z dvanácti zastavení Křížové cesty v kostele 
sv. Vavřince je už zrekonstruováno
V květnu se do kostela svatého Vavřince vrátil první z dvanácti barokních obrazů zobrazujících Křížovou cestu. Obraz byl odborně zrestaurován 
manželi Ševčíkovými, opravy sponzoroval P. František Masařík.

Že první zastavení na Křížové cestě – Ježíš k smrti 
odsouzen – prošlo rukama zkušených restaurátorů, 
je patrné už na první pohled. Před jejich zásahem 
byla plátěná podložka obrazu prověšena, lokálně 
došlo k uvolnění barevné vrstvy od podkladu 
a povrch obrazu byl pokryt vrstvou nečistot. 
I neodborné pokusy o vyčištění díla zanechaly 
na plátně své stopy. Poškození se však týkalo 
nejen samotného obrazu, ale i velmi cenného 
rámu. Zkušený tým restaurátorů, akademický 
malíř Roman Ševčík a BcA. Patricie Ševčíková, 
na díle odvedl velmi dobrou práci. 

V první fázi došlo k upevnění plátna k rámu 
a „přižehlení“ malby k podložce. Barevná vrstva 
byla vodní parou na vakuovém stole vyrovnána, 
z povrchu byly odstraněny zbytky druhotného laku 
a vytmeleny defekty v barevné vrstvě. Následně 
byla provedena scelující retuš a na závěr prací 
byl povrch obrazu opatřen ochrannou lakovou 
vrstvou s UV filtrem.

Restaurátoři se věnovali i cennému rámu. 
Sondy ukázaly, že pod vrstvou bronzů a pře-
maleb se ukrývají původní barvy. Po odstranění 
druhotných vrstev byl rám ozářen pro usmrcení 
dřevokazného hmyzu a defekty barevnosti byly 
vytmeleny. Barevné části byly retušovány a místa, 

která byla původně zlacená, byla doplněna plát-
kovým zlatem. Na závěr prací byl povrch rámu 
opatřen ochrannou vrstvou laku a obraz se vrátil 
do ozdobného rámu.

Restaurátorské práce byly zahájeny v dubnu 
letošního roku, celková cena prací byla 25 tisíc ko-
run, z toho 10 tisíc korun stála rekonstrukce obrazu 
a 15 tisíc pak stálo obnovení drahocenného rámu. 
Restaurátorské práce hradil P. František Masařík 
jako svůj dar prčickému chrámu. „Restaurování 
Druhého zastavení se rozhodl sponzorovat pan Jan 
Stibor a byl bych rád, kdyby se tímto způsobem 
podařilo postupně zrestaurovat i zbývající zasta-
vení Křížové cesty. Snad se najdou i další sponzoři, 
kteří se tímto způsobem navždy zapíší do historie 
této farnosti. Je přece důležité udržovat dědictví, 
které nám předcházející generace zanechaly,“ říká 
P. František Masařík.

Křížová cesta je dalším krokem k navrácení 
uměleckých děl chrámu sv. Vavřince do své pů-
vodní podoby. Před ní se již rekonstrukce dočkal 
obraz svaté Barbory (sponzorem byl pan Stanislav 
Hlavatý) a obraz Panny Marie Karlovské (rekon-
strukce byla hrazena na náklady farnosti).

Foto a text Alice Valsová

Na malý úsek štafety mezi Sedlcem-Prčicí a Jetřichovicemi vyběhlo také deset žáků základní školy 

Opravený obraz už visí na svém místě 
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Otec František odchází
Koncem června se s námi rozloučí páter František Masařík – člověk, který byl pro řadu z nás duchovním 
rádcem, vnímavým posluchačem i blízkým přítelem. Člověk moudrý, laskavý, s osobitým smyslem pro 
humor. Stál při nás v mnoha radostných okamžicích, rodinných i veřejných, a byl s námi i ve chvílích 
našeho nejhlubšího smutku. Nyní, po dvanácti letech služby v Sedlci-Prčici, jde zase o dům dál, do jiné 
farnosti. V neděli 30. června zde odslouží poslední mši a předá farnost svému nástupci. 

Odchod pátera Františka Masaříka se stal po řadu týdnů věcí veřejnou a veřejností probíranou. 
Lidé vzpomínali na společné chvíle, někdy to byly historky veselé, někdy o něco méně, a děkovali otci 
Františkovi za vše, co pro zdejší farnost a město udělal. Nejčastějším dotazem pak bylo: PROČ pan farář 
odchází? Zajímalo mne to samozřejmě také a měla jsem i jiné otázky. A tak jsme se jednoho květnového 
dopoledne sešli a já jsem se otce Františka na vše vyptala.

Jak jste daleko s balením? (Psáno 22. května, 
pozn. red.)
„Ještě jsem vůbec nezačal a jak se znám, začnu tak 
dva dny, možná den před tím.“ 

Co si budete brát s sebou?
„Jen osobní věci.“

Čekala jsem, že budete třeba balit knihy, to dá 
hodně práce.
„Ty patří k osobním věcem, ale mnoho knížek ne-
chávám zde jako součást farní knihovny. Takže 
toho balení nebude až tak moc.“

Tedy žádný stres?
„To určitě ne.“

S jakými pocity odtud budete odcházet? 
„Nechal jsem tu dvanáct let svého života. Když 
jsem sem přišel, měl jsem ještě tmavé vlasy, byl 
jsem štíhlý a bez vousů… Pocity? Trochu vojenské. 
Poslechl jsem rozkaz. Můj generální představený 
mne posílá na opačný konec pražské arcidiecéze 
a já musím poslechnout.“ 

Tím jste částečně odpověděl na mou další otázku: 
Kam z naší farnosti odcházíte?, ale mnoho lidí 
také zajímá, proč?
„Odcházím do Kralup nad Vltavou. Je to podřípský 
vikariát, ve kterém jsou čtyři farnosti – Roudnice, 
Kralupy, Neratovice a Budyně nad Ohří. A proč 
odcházím? Protože jsem tam byl poslán. Tamní 
kněz odchází do Polska. Vypršela mu smlouva, 
kterou měl sepsanou s arcibiskupstvím a vrací se 
zpět do své farnosti. Tak tomu bylo před dvanácti 
lety i zde, když odtud odcházel páter Leon Królczyk 
a já jsem přebíral jeho místo.“

Příchod P. Františka Masaříka do Sedlce-Prčice, rok 2001, foto M. Jeřábková

Ale to jsme se ještě stále nedobrali toho pravého 
důvodu, proč vás váš nadřízený posílá pryč. Vím, 
že to nějak souvisí s rozdílem v titulu farář a ad-
ministrátor.
„Ano, je to tak. Farář i administrátor musí být kně-
zem, ale ne každý kněz je farářem. Administrátor 
je pouze dočasným správcem farnosti, který čeká, 
až přijde farář. Do té doby by neměl udělat žádný 
závažný krok. Kdežto farář je správce farnosti, 
tudíž ani odvolat se nedá tak snadno jako admi-
nistrátor. Vlastně musí po uplynutí smluveného 
období sám požádat o rezignaci. A protože já jsem 
žádné farářské zkoušky nedělal, rezignovat se mi 
nechce a mám i proti titulu faráře v dnešní době 
velké výhrady, doufám, že ani ve svém novém 

působišti nebudu muset být farářem, ale jen 
administrátorem jako zde. 

Když jsem nastupoval na toto místo, byl jsem 
upozorněn, že mám počítat se sedmi lety služby. 
A skutečně řada mých kolegů byla na svém postu 
sedm roků a pak byla poslána jinam. Mně se 
to protáhlo o dobu, kdy jsem zastával i službu 
benešovského vikáře, v podstatě jsem byl jed-
ním z nejdéle sloužících kněží-administrátorů 
v benešovském vikariátu. Že budu muset odejít, 
s tím jsem počítal a ani jsem nebyl nijak překva-
pený, když mé převelení přišlo. Málokterý kněz je 
na místě dvanáct roků.

Kdysi býval farář stálým knězem a střídali se 
kaplani. Kaplan byl vždy takovým oživením ve 
farnosti a farář, to byla stabilita. Ale v této době, 
kdy je tak málo kněží, pro pastoraci v terénu velice 
scházejí lidi. Například letos budou vysvěceni pro 
pražskou arcidiecézi, myslím, pouze dva kněží. Staří 
kněží umírají a další se věnují i jiným způsobům 

pastorace – učí na školách, působí jako vojenští 
kaplani… Já bych si i dokázal představit model, 
že by na farnostech sloužili spíše jáhni, tedy lidé 
s nižším stupněm svěcení, kteří mají své civilní za-
městnání, dokonce mohou být i ženatí a na základě 
svého svěcení mohou vykonávat určité církevní ob-
řady. Kněz by pak na farnost pouze dojížděl. Bylo 
by sice méně bohoslužeb, méně by se zpovídalo, 
ale bylo by to do budoucnosti řešení.“

Také by se možná méně hřešilo. Co myslíte?
„To si, bohužel, nemyslím.“

Už jste se byl ve svém novém působišti podí-
vat?
„Byl jsem se tam podívat v pátek a je to moc pěkné 
místo.“ 

Jak se do nového místa těšíte, co vás zde bude 
asi čekat?
„Ještě přesně nevím, co mne tam čeká, vím jen, že je 
tam 16 kostelů. Farní chrám svatého Václava a Nane-
bevzetí Panny Marie v Kralupech je pěkný novogotický 
chrám, který byl v roce 2002 úplně vyplavený. Metr 
dvacet vody v něm bylo! Po povodních prošel rozsáh-
lými opravami a nyní je skutečně krásný. 

Doufám, že tam bude také tak dobrá spolupráce s  
vedením města, jakou jsem měl zde. (Mimochodem, 
zcela první rozhovor do Našeho domova s P. Masa-
říkem dělala v roce 2001 právě současná starostka 
Miroslava Jeřábková – pozn. red.) Ale jinak to zřejmě 
bude něco zcela jiného. Je to velké město a to znamená 
trochu jiný styl pastorace. Není například tolik mší 
v neděli, program je více rozdělen do týdne. Vesnické 
křesťanství je více víkendové, městské se odehrává 
spíše v týdnu, na víkend většinou lidé odcházejí 
z města ven. Neměla by to pro mne být až taková 
novinka, sloužil jsem ve Stodůlkách i na Smíchově 
a ještě si pamatuji, co to městská pastorace je, ale 
přece jen, dvanáct let je dvanáct let... Nevím, skutečně 
nevím, co mne tam bude čekat.“

pokračování na str. 8

Oprava věže kostela sv. Vavřince v roce 2006

Takže ptát se vás, jak se do nového působiště 
těšíte, je zřejmě v tuto chvíli zbytečné.
„Já to ani moc neřeším, zda se těším. Beru to tak, že 
všude je Pán Bůh, všude jsou lidé a budu rád i tam 
lidem sloužit. Beru to zkrátka vojensky.“

Naše čtenáře samozřejmě zajímá, kdo bude va-
ším nástupcem. Mohl byste nám to prozradit 
a maličko ho představit?
„Ono je to trochu složitější, protože jsme ještě neob-
drželi oficiální jmenování. Ale pan generální vikář 

Z REGIONU
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dokončení ze str. 7
mi říkal, že mým nástupcem by měl být sedlčanský 
pan kaplan, magistr Martin Vlček. Je to mladší člo-
věk než já, hraje fotbal a je nesmírně věrný Pánu 
Bohu. Tato farnost přejde do dobrých rukou.“ 

Kdy budete oficiálně končit v Sedlci-Prčici?
„1. července bych měl převzít Kralupy, musím se 
tedy domluvit se svým nástupcem, kdy převezme 
tuto farnost. Bude to čistě administrativní zále-
žitost.“

Nicméně pokud vím, vy se k nám alespoň ještě 
jednou vrátíte.
„Ale ano, a ne jen jednou. Na Sedlec-Prčici přece 
nelze zapomenout!“ 

Během těch dvanácti let, co jste v Sedlci-Prčici 
působil, se podařila řada věcí, je však něco, na 
co jste mimořádně hrdý? 
„Jsem velice rád, že se podařilo opravit spadlou 
hrotnici na kostele svatého Vavřince v Prčici. A ne-
jen ji, ale že se zároveň podařilo zrekonstruovat 
celou věž kostela. To byl zřejmě můj nejtěžší úkol 
a jsem vděčný, že se ho podařilo splnit. Jsem také 
nesmírně vděčný za výbornou spolupráci s Měs-
tem Sedlec-Prčice. Zvláště pak děkuji současnému 
vedení města, paní starostce a zastupitelstvu za 
to, že jsme si tak rozuměli. Chtěl bych také po-

děkovat zdejším lidem. Jsem rád, že mohu odtud 
odejít v pokoji. A pokud jsem snad někoho během 
svého působení zde nahněval, pohoršil, pak prosím 
o odpuštění. Jsem také jen člověk – člověk milující, 
ale chybující. Mám své chyby a hříchy.

A nač jsem hrdý? Hrdý jsem na to, že je zde řada 
mladých lidí, mladých rodin, které se nebojí mít 
více dětí a snaží se jim předávat svou víru. Jsem 
jim za to vděčný a žehnám jim.“

Připravila Alice Valsová
Foto: A. Valsová, M. Jeřábková a V. Peterka 

P. František Masařík jako trpělivý dárce adventního světla při tradičním rozsvícení vánočního stromu, 
30. listopadu 2012, foto Václav Peterka

Milý pátere Františku,
chvíle, kdy se musíme rozloučit s někým, koho si 
vážíme, máme ho rádi a již dopředu víme, že nám 
bude chybět, nemám ráda. Vím, že jsou situace, 
které nemůžeme ovlivnit a kdy rozhodnutí není 
závislé na našem přání. Vím, že Vás služba Bohu 
a lidem vede na různá místa a naše městečko bylo 
jen jedním z dočasných působišť při Vaší službě. 
Přesto a asi nejen mým přáním by bylo Vaše další 
setrvání v našem regionu. Musím sebekriticky při-
znat, že toto moje přání je více než sobecké. Vždyť 
jsem ve Vás našla přítele, rádce a pomocníka, který 
mi v posledních pěti letech v mnoha směrech při-
spěl radou, pomocí a byl zde i ve chvílích, kdy jsem 
potřebovala jen tichého a chápavého posluchače, 
člověka s otevřenou myslí a srdcem. 

Navíc i spolupráce mezi Městem Sedlec-Prčice 
a Římskokatolickou farností Sedlec-Prčice byla za 
Vašeho působení výborná. Nemohu víc, než alespoň 
touto cestou poděkovat za Vaši vstřícnost a kladný 
přístup při nejrůznějších příležitostech počínaje 
organizací koncertů v rámci festivalu Podblanický 
hudební podzim, varhanních koncertů, rozsvěcení 
vánočních stromů, pietních akcích, žehnání nových 

staveb, opravách památek… Je toho hodně, za co 
jsme Vám já i celé naše městečko, vděčni.

Milý Františku, děkuji Vám za vše, co jste vykonal 
pro náš kraj, děkuji za všechny, kteří ve Vás našli 
moudrého pastýře, přítele a rádce. 

Z celého srdce Vám přeji, aby Vás v novém půso-
bišti čekali lidé rozumní a vstřícní, lidé, ve kterých 
získáte nové přátele a kteří ocení vše dobré, co jim 
přinášíte a dáváte ze sebe.

V srpnu 2001 jsem Vás na stránkách Našeho 
domova vítala, když jste farnost přebíral po páteru 
Leonu Krolczykovi. Tehdy jste odpovídal na otázky 
v našem prvním rozhovoru. Nyní se s Vámi na strán-
kách stejného periodika loučím, i když věřím, že vzdá-
lenost do Kralup nad Vltavou nebude překážkou pro 
pokračování přátelství. Věřím, že se k nám, pokud 
Vám to čas dovolí, alespoň občas vrátíte a my naopak 
zavítáme do Vašeho nového působiště. 

V jedné z odpovědí rozhovoru před dvanácti 
lety jste řekl: „Důležité je nezklamat důvěru, 
kterou k vám okolní mají. Doufám, že se to ne-
stane a věřím, že si budeme s lidmi věřit a vážit si 
sebe navzájem“. Za dobu Vašeho působení u nás 
se toto přání vyplnilo a přeji Vám, aby tomu tak 
bylo i v Kralupech nad Vltavou.

S úctou Mirka Jeřábková

Milý otče Františku,
teď už je jisté, že Vás Vaše služba odvádí na jiné 
místo, prý až do Kralup nad Vltavou. Co se dá dělat, 
když mezi církevní zvyklosti a pravidla patří i to-
hle povinné stěhování? Ani kritizovat to nemohu, 
všichni jsme museli vědět, že k tomu jednou dojde 
a tak nakonec bychom měli být Vašim církevním 
nadřízeným jen vděčni za to, že Vás tu s námi nechali 
pobývat déle, než je předepsáno. 

Já bych Vám dnes chtěl za Vaše sedlecko-prčické 
roky upřímně poděkovat. Teď nemám na mysli dík 
za to, že jste uváděl do života naše nejmenší, že jste 
spojoval v manželství naše mladé a že jste vyprová-
zel na posledních cestách naše zemřelé. To je Vaše 
práce, stejně jako je to práce každého jiného kněze. 
Nemám na mysli ani Vaši snahu obracet mysli a duši 
lidí nad pozemské starosti a shon. To je Vaše poslání, 
stejně jako je to poslání každého jiného kněze. Ale 

já mám dnes na mysli to, co jsme od Vás dostávali 
jaksi navíc – byl jste dobrým sousedem a pro mnohé 
i dobrým a důvěrným přítelem. To ale už není ani 
součást práce, ani součást poslání, to už byl dost 
vzácný dar a právě za ten Vám dnes děkuji.  

Dnešní loučení je jiné, je mnohem méně smutné, 
než bývalo dříve. Váš odchod ze Sedlce-Prčice o sto 
kilometrů na sever není ani z hlediska vzdálenosti 
nepřekonatelný. Máme dnes telefony, faxy, e-maily 
a skypy, můžeme se na dálku nejen slyšet, ale i vi-
dět, kdykoli si vzpomeneme. Ale stejně tady po Vás 
zbude prázdné místo.

Přeji Vám, milý otče Františku, aby Vás vaši noví 
farníci přijali se stejnými sympatiemi, jaké k Vám 
chovají ti, od kterých zanedlouho odejdete. Přeji 
Vám hodně zdraví a štěstí. A také Vám přeji, abyste 
ve svém novém působišti našel i nové přátelé. Ti 
staří, místní, Vám určitě zůstanou.

P. Masařík v dubnu 2013 při Žehnání polí

„Dievs, svētī Kralupy!“ A Vás také, milý otče 
Františku!

Za všechny přátele Antonín Podzimek

S kardinálem M. Vlkem při prčickém posvícení 2009
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Malí hasiči bojovali s plným nasazením
V sobotu 4. května se na hřišti TJ Sokol sešli mladí členové hasičských sborů z celého benešovského 
okresu. Konalo se tu okresní kolo hry Plamen, které letos pořádal SDH Sedlec.

I když disciplíny malých hasičů jsou o poznání jiné 
než jejich velkých kolegů, žhavé zanícení a horoucí 
srdce (pro hasiče ovšem dost nevhodné spojení) 
jim upřít nelze. Do bojů dávali právě tolik ener-
gie a možná i o něco více než dospělí. Navzdory 
chladnému počasí a podmáčenému terénu se do 
soutěžení pustili s plným nasazením. Však to také 
byli reprezentanti z celého okresu! 

Soutěžící byli rozděleni do dvou věkových skupin 
– starší (11 – 15 let) a mladší (do 11 let). A když 
říkám mladší, pak si můžete představit i takového 
pětiletého prcka, jak suverénně běhá po okruhu 
se štafetovým kolíkem. Družstev starších dětí 
bylo celkem 21, a když byly ukončeny i poslední 
disciplíny a rozhodčí konečně sečetli všechny body, 
vzniklo toto pořadí: 

1. Střezimíř
2. Kvasejovice
3. Načeradec
4. Jemniště
5. Sedlec
6. Heřmaničky
7. Smilkov
8. Kondrac
9. Teplýšovice
10. Vrchotovy Janovice
11. Trhový Štěpánov

12. Čechtice
13. Netvořice
14. Bystřice
15. Miličín
16. Krhanice
17. Pyšely
18. Přestavlky u Čerčan
19. Votice
20. Vojkov a 
na posledním 21. místě 
skončily Čerčany.

Družstev mladších hasičů už bylo přihlášeno 
podstatně méně – celkem 11 týmů – a celkové 
pořadí je následující:

1. Sedlec
2. Střezimíř
3. Jemniště
4. Miličín
5. Vrchotovy Janovice
6. Kondrac

7. Jankov
8. Teplýšovice
9. Trhový Štěpánov
10. Krhanice
11. Votice.

Celková známka hry Plamen vždy vychází hned 
ze sedmi kritérií: Závodu požárnické všestrannosti 

(ZPV), požárního útoku, štafety 4x60 metrů s pře-
kážkami, požárního útoku s překážkami dle CTIF, 
štafety CTIF, štafety požárních dvojic a vyhodnocení 
celoroční činnosti. Popisovat rozdíly mezi disci-
plínami dospělých hasičů a těmi v soutěži Plamen 
by bylo zdlouhavé a stejně se obávám, že bych je 
nedokázala správně vysvětlit. Děti musí mít znalosti 
o požární ochraně, zdravovědě, ovládat brannou 
všestrannost a k tomu být i disciplinované, hbité 
a přesné. Zkrátka si hrají, zdravě sportují a přitom 
se ještě mnoho užitečného naučí. Rozhodně dopo-
ručuji, až se zase bude někde v okolí hra Plamen 
konat, běžte se podívat. Stojí za to vidět naše děti, 
jak jsou šikovné, zdatné, zkrátka že jen nesedí doma 
u počítačů.

Foto a text Alice Valsová

V Benešově vznikla nová naučná 
stezka určená pro rodiny s dětmi
Jednou z letošních turistických novinek, které 
město Benešov pro návštěvníky připravilo, je dob-
rodružná naučná stezka pro rodiny s dětmi nazvaná 
„S medem za medvědem“. Stezka propojuje město 
Benešov a jeho nejkrásnější památky se zámkem 
Konopiště - je proto vhodná na celodenní výlet. 
Slavnostně bude stezka otevřena v sobotu 8. června 
2013, ale projít si ji můžete i v kterýkoliv jiný den 
po tomto datu. Stačí si jen z internetových stránek 
stáhnout herní plán (mapu s úkoly), nebo si ho 
vyzvednout v Turistickém informačním centru na 
Masarykově náměstí v Benešově. Plán vás celou 
stezkou provede a zažijete řadu dobrodružství.

Pokud vás po cestě rozbolí nohy, můžete po cestě 
nasednout na městský turistický ekovláček, který 
propojuje Benešov a Konopiště. Na Konopišti po-
tkáte zvířátka, jako pávy v Růžové zahradě nebo 
daňky, jeleny a muflony v nové lesní obůrce naproti 
Staré myslivně. Seznámíte se také s medvědem Ji-

řím. Celá stezka je doplněna kvízy a rébusy a podle 
správných odpovědí se na konci v cíli dozvíte, kolik 
medu jste pro medvěda Jirku nasbírali.

Na konci čeká na děti ale i poklad, a jak jinak, než 
tak trochu medový. Kde je ale ukrytý, to je trošku 
hádanka. Více se už dozvíte v herním plánu.

Na vznik dětské naučné stezky využilo město 
Benešov finanční prostředky z projektu „Propagace 
cestovního ruchu v turistické destinaci Benešovsko“, 
v rámci kterého vznikl samotný herní plán stezky, 
ale i nový animovaný dokumentární film. Film sází 
na vtip, nadsázku a nekonvenční styl provedení. 
Pro milovníky historie vznikla také naučná stezka 
„Za Habsburky do Benešova a okolí“, která pro-
pojuje místa spjatá s působením Habsburků 
v Benešově a jeho okolí. Stezka začíná a končí 
v Benešově.

red.

V Mezně se věnovali 
první pomoci

V pátek 3. května 
odpoledne se v dětské 
klubovně Mezeňáček 
v Mezně konala před-
náška na téma „Kurz 
první pomoci“. Sešlo 
se šestnáct lidí, z toho 
tři děti. Přednášející 
Bc. Petra Homolová 
– profesionální 

zdravotnický záchranář – se zaměřila na to, jak 
se zachovat při úrazech (krvácení, zlomeniny, 
popáleniny, poranění hlavy atd.), při laryngitidě 
(dušení), epyglotitidě (zánět hrtanové záklopky), při 
štípnutí hmyzu do krku apod. Na závěr se věnovala 
také resuscitaci, ať již kojenců, dětí nebo dospělých. 
Vše velmi názorně a srozumitelně vysvětlila a uká-
zala. Resuscitaci si všichni přítomní, za doprovodu 
rytmické hudby, vyzkoušeli na figuríně. 

Jana Dvořáková, o. s. Mezeňák
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MUŽI NAD 35 LET
Požární útok Poř. příprava Celkem

Družstvo Čas Pořadí Body Pořadí Součet Pořadí
Prčice 120,00 7. N N N
Měšetice 39,68 3. 5 3. 6 4.
Sedlec 43,09 5. 0 1. 6 5.
Divišovice 51,31 6. 1 2. 8 6.
Nové Dvory 40,77 4. 0 1. 5 3.
Kvasejovice 30,85 1. 0 1. 2 1.
Vrchotice 35,32 2. 0 1. 3 2.

ŽENY
Běh 100 m Požární útok Poř. příprava Celkem

Družstvo Čas Pořadí Čas Pořadí Body Pořadí Součet Pořadí
Sušetice 103,29 6. N 0 1. 6.
Sedlec I 71,41 1. 44,98 1. 0 1. 3 1.
Vrchotice 90,86 3. N 0 1. 5.
Přestavlky 92,95 4. 52,86 2. 0 1. 7 2.
Kvasejovice 98,40 5. 64,26 3. 0 1. 9 3.
Sedlec II 82,60 2. N 0 1. 2 4.

MUŽI DO 35 LET
Běh 100 m Požární útok Poř. příprava Celkem

Družstvo Čas Pořadí Čas Pořadí Body Pořadí Součet Pořadí
Prčice 85,90 4. 45,85 7. 6 3. 14 6.

Sedlec I 43,68 1. 45,69 6. 0 1. 8 3.

Přestavlky 104,96 8. 56,12 11. 0 1. 20 9.

Uhřice 127,32 9. 53,95 9. 6 3. 21 10.

Chotětice N 55,53 N N N N 11.

Sedlec II 73,79 2. 26,41 1. 0 1. 4 1.

šanovice 103,50 7. 41,46 4. 1 2. 13 5.

Sušetice 99,72 6. 37,27 2. 1 2. 10 4.

Nové Dvory N 55,42 10. 0 1. N 12.

Vrchotice 81,56 3. 38,71 3. 1 2. 8 2.

Sedlec III 89,66 5. 50,56 8. 1 2. 15 7.

Měšetice 137,51 10. 41,85 5. 1 2. 17 8.

 

VYHODNOCENÍ JEDNOTLIVCŮ – MUŽI
Pořadí Jméno SDH Čas

1. M. Chocholoušek Sedlec 22,16
2. M. Benda Sedlec 22,63
3. T. Pištěk Prčice 23,03

VYHODNOCENÍ JEDNOTLIVCŮ – ŽENY
Pořadí Jméno SDH Čas

1. E. Beranová Sedlec 21,88
2. I. Včeláková Sedlec 24,06
3. I. Sedláčková Sedlec 25,35

Na hasiče se valily litry vody
V sobotu 11. května se na mnoha místech republiky konaly místní a okrskové hasičské soutěže. Za 
chladného a deštivého počasí se na hřišti TJ Sokol konala i hasičská soutěž okrsku Sedlec-Prčice. 
U příležitosti 125. výročí svého založení ji uspořádal Sbor dobrovolných hasičů Prčice.

Počasí tentokrát hasičům přálo pramálo. Po před-
chozích vydatných deštích připomínalo hřiště TJ 
Sokol spíše vodní plochu, dílo zkázy pak dokončil 
sobotní vytrvalý déšť. Krátce po zahájení se rozpr-
šelo a z ocelově šedé oblohy se na hasiče valily litry 
vody. Pořadateli skvěle připravená soutěž se proto 
musela zredukovat. Odpadl tradiční úvodní průvod 
hasičů a začínalo se rovnou nástupem. Po dohodě 

rozhodčích a kapitánů týmů byly také z běhu na 
100 m překážek odstraněny kladiny, které by se 
pod mokrými podrážkami hasičů mohly proměnit 
v nebezpečně kluzké nářadí. 

Déšť, chladno a rozmáčený terén se podepsaly 
na výkonech soutěžících. Dřevěné dvoumetrové 
bariéry (resp. osmdesáticentimetrové pro ženy) 
působily mužům až nečekané problémy a počet těch, 

kteří se přes ně nedokázali přehoupnout, rychle 
narůstal. Časy zaostávaly i v běhu či útoku. 

Nevlídné počasí se odrazilo také v návštěvnosti. 
Déšť odradil řadu příznivců hasičského sportu a u 
pásek vymezujících jednotlivé trati postávala pouhá 
hrstka diváků. Ostatní se tísnili pod deštníky a kry-
tými tribunami.

Kolem 15. hodiny se naplnily prognózy skeptiků, 
že pršet přestane až ve chvíli, kdy soutěž bude končit. 
Alespoň závěrečný ceremoniál a předávání cen se 
obešlo bez dešťových kapek. To už však promáče-
ným a zkřehlým hasičům, rozhodčím, pořadatelům, 
funkcionářům i divákům bylo stejně jedno. 

Alice Valsová

Od čtrnáctého ročníku Derby 
nás dělí už jen dny a hodiny
Přesně v 7 hodin ráno v sobotu 29. června odstartuje 
každoroční nekompromisní souboj mezi Sedlcem 
a Prčicí, tedy XIV. ročník Derby. Začneme  již tra-
dičně sekáním trávy kosou na louce pod cvičným 
hřištěm TJ Sokol a pak budeme pokračovat v pro-
gramu až do pozdního odpoledne. Jak se již stalo 
zvykem, vystřídáme řadu napínavých disciplín, 
do kterých se zapojí úctyhodný počet soutěží-
cích, navštívíme dokonce i některé osady poblíž 
města, abychom se pak všichni společně sešli při 
závěrečným finále na hřišti TJ Sokol. 

Večerní finále odstartuje v 19 hodin, i letos bude 
v areálu postaveno pódium pro kapelu a i letos se 
počítá s ohňovou show Pánů ze Zvěřince. 

Oproti minulým ročníkům však přece jen na-
stane drobná změna, kterou pocítí zejména ti, co 
na finále dorazí autem. Příjezdová silnice k hřišti 
bude uzavřena a záchytné parkoviště bude posunuto 
o několik desítek metrů dál, do areálu vedle SÚSky 
(kde v předešlém roce byly pouťové atrakce). Zvažte 
proto, zda na hřiště skutečně musíte autem. 

V průběhu příprav se rýsovaly možné novinky, 
které by Derby oživily a přispěly by k jeho větší 

atraktivitě. Uvidíme, co se podaří zrealizovat 
a co zůstane jen v rovině zbožných snů a přání. 
Všichni, co se na přípravě Derby podílejí, to dě-
lají s láskou a úctou k této tradici a snaží se, aby 
vás těsně před příchodem prázdnin a dovolených 
potěšili a pobavili. A když se přece jen něco nezdaří, 
prosíme, buďte shovívaví, vždyť je to jen hra a z té 
se přece nestřílí.

Z důvodu záplav, které naši zem i kraj postihly 
začátkem června, je možné, že dojde k přesunu ně-
kterých disciplín na jiná, náhradní, hřiště. Pří-
padné změny budou ohlášeny místním rozhlasem a 
budou také vyvěšeny na obvykých místech. Předem 
se omlouváme.

Alice Valsová
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OKÉNKO DO PŘÍRODY • SPOLKY

Není všechno zeleň, 
co se před námi zelená
Ekorada na květen

Také máte někdy pocit, že je těch „eko“a „k přírodě přátelských“ výrobků 
nějak moc? Ekologické kotle na uhlí, ekologická auta se spalovacím motorem, 
přírodní balené vody...

Environmentální tvrzení (sdělení o environmentálním dopadu výrobku) 
se stalo určitým druhem reklamy a v mnoha případech bývá nepřesné, za-
vádějící či vysloveně lživé (tzv. greenwashing). Taková tvrzení doprovázená 
líbivou grafikou povětšinou klamou spotřebitele a ten, pokud si tuto mani-
pulaci uvědomí, začne mít pochybnosti o všech výrobcích a službách, které 
jsou ohleduplné k životnímu prostředí – třeba i o výrobcích certifikovaných 
registrovanou ekoznačkou, která, na rozdíl od jiných, zaručuje ověřené 
vlastnosti výrobku. 

Abychom mohli posoudit environmentální dopady, musíme znát či aspoň 
odhadnout životní cyklus výrobku. To znamená veškeré vazby mezi výrob-
kem a prostředím, počínaje těžbou surovin pro výrobu a konče zpracováním 
odpadu, pokud již výrobek doslouží.

Kritérium Šetrný výrobek Nešetrný výrobek

Materiál (platí i pro obal)
je z organických, 
biologicky rozložitelných 
surovin (dřevo, vláknina, 
produkty živočichů aj.)

je z anorganických či 
neobnovitelných zdrojů 
surovin(nerosty, plasty 
aj.)

Dopravní vzdálenost malá velká

Možnosti využití víceúčelový jendoúčelový

Spotřeba toxických látek 
při výrobě

je vyroben bez použití 
toxických látek

je vyroben s použitím 
toxických látek (formal-
dehyd, aromáty aj.)

Produkce škodlivin a 
skleníkových plynů

neprodukuje produkuje

Opakované použití a 
opravitelnost

je možná není možná

Spotřeba energie z neob-
novitelných zdrojů (ropa, 
uhlí, jádro aj.)

nepotřebuje ke své 
činnosti je závislý

Spotřeba energie na 
výrobu

nízká vysoká

Spotřeba vody na výrobu nízká vysoká

Likvidace odpadu
možné opětovné použití 
surovin nebo komposto-
vání

nutné spálit či sklád-
kovat, znehodnocení 
surovin

Rady pro orientaci v environmentálních tvrzeních:
1. K environmentálním tvrzením buďme kritičtí, ale ne odmítaví. 
2. Rozlišujme a kupujme skutečně environmentálně přínosné výrobky 

(a služby), má to smysl. 
3. Informace, které si o zboží vyžádáte sami, jsou téměř vždy lepší než ty, které 

provází propagaci výrobku. Environmentální tvrzení musí být přesné, 
ověřitelné a musí pokrývat celý životní cyklus výrobku.

4. Ekoznačky (ty pravé, registrované) nejsou reklamním sdělením a zaručují 
nízkou environmentální zátěž výrobku. Usnadní vám rozhodování, je však 
třeba naučit se je rozlišovat mezi falešnými.

5. Nejvíce „ekologický“ výrobek je ten, který nemusí být vyroben a nejvíce 
„zelená“ energie je ta ušetřená. 

PhDr. Roman Andres – exporadce

SPOLKY

Dobrovolní hasiči ze Sedlce-Prčice
navštívili pražské profesionální záchranáře

Uhřice opět vyjíždějí na sraz Uhřic
Naše Uhřice 15. června opět vyrážejí na tradiční 
setkání obcí jménem Uhřice z celé České republiky. 
Tentokrát zamíříme do Uhřic v okrese Vyškov.

Program, který naši hostitelé připravili, je opět 
pestrý. Nejprve proběhne tradiční fotbalový turnaj 

o ceny. Hasičská soutěž tentokrát ale dozná velkou 
změnu. Namísto motorové stříkačky se bude stří-
kat z historické koňské ruční stříkačky místního 
sboru hasičů. Tento sbor, kromě zmíněné koňky, 

vlastní také dvě funkční historická auta podobná 
prčické Smékalce.

Případné zájemce o netradiční výlet na jižní Mo-
ravu vezmeme rádi s sebou. Občerstvení bude jako 
vždy zajištěno, odpoledne bude probíhat i hudební 
program s bohatou tombolou. Bližší informace 
získáte na telefonu 739 040 219.

Josef Svatoš, SDH Uhřice

V neděli 28. dubna uspořádal okrsek SDH Sedlec-Pr-
čice zájezd do nové stanice Hasičského záchranného 

sboru Města Prahy HS-7 v Praze 5 na Smíchově. Byli 
jsme uvedeni do budovy s moderním vybavením, 

které má kapacitu pro tři 
družstva. Součástí stanice 
je také základna zdravot-
nické záchranky. 

Profesionální hasiči, 
kteří měli v ten den 
službu, se nás ochotně 
ujali. Ukázali nám 
hasičské vozy i s jejich 
vybavením, měli jsme 
možnost se do vozů 
posadit, vyzkoušet si 
přilby, ochranné oděvy 
pro chemickou ochranu, 
potěžkat si hydraulické 
kleště a prohlédnout 
vyprošťovací techniku. 

6. Jen velmi málo výrobků je jednoznačně „ekologických“ a téměř vždy 
musíme posuzovat více kritérií současně. Pomoci může tato orientační 
tabulka pro posouzení environmentální šetrnosti výrobků:

Když se naše exkurze blížila k závěru, ozval se 
poplach z operačního střediska, který oznámil 
výjezd. Během několika minut hasiči odjeli se 
čtyřmi auty a my se ani nestačili rozloučit. 

Být profesionálním hasičem je psychicky a fy-
zicky náročná práce, při které je potřebný pravidelný 
trénink, disciplína i doplňování znalostí. Patří jim 
proto naše poděkování za jejich práci při záchraně 
lidských životů a majetku.

Miloslava Pancová
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Ochotníci z Újezdu oslaví 
115. výročí založení spolku

Ve dnech 21. - 23. 6. 2013 proběhne v Červeném Újezdě na návsi 
divadelní festival spojený s oslavou 115. výročí založení divadel-
ního spolku v Červeném Újezdě. Po všechny tři dny je připraven 
bohatý program:

V pátek 21. 6. 2013 18.00 hod. Posezení s harmonikou
       22.00 hod. Promítání divadelního představení 
Ta naše vesnička česká

Sobota 22. 6. 2013 od 14.00 hod. hudební skupina Poprask
       veselé scénky
       historie divadla v Červeném Újezdě
       výstava divadelních plakátů, kostýmů a fotografií
       soutěž o nejlepší oujezdeckou buchtu
       dětská show TV Stars
       taneční klub roztleskávaček Tábor
       večerní zábava se skupinou Starej Matyas
       půlnoční ohňová show

Neděle 23. 6. 2013  od 14.00 hod. Loutkové představení Divadla DOKOLA
       hudební skupina Graham rock  

Při nepřízni počasí se program přesune pod střechu. Občerstvení zajištěno, vstupné dobrovolné. 
Jste srdečně zváni.

Vladimíra Zubová

Soutěžíme 
s Naším domovem
Vody a chladu jsme si v květnu užili až až, teď by to 
chtělo trochu více sluníčka a tepla, jak se na pořádný 
červen sluší a patří. Ono pod deštníkem se chodit 
sice dá, ale krásy pokročilého jara a nastupujícího 
léta se přece jen lépe vychutnávají s modrou oblo-
hou nad hlavou a suchými cestami pod nohama. 
A tak dříve, než vás vyzvu k červnovému putování 
po našem kraji, prozradím vám správnou odpověď 
na květnovou hádanku. Pravdu měli ti, kteří odpo-
věděli, že je na obrázku skryta kaplička na kraji 
Sušetic při odbočce na Kvasejovice. Z vašich 
správných odpovědí jsem opět vylosovala jed-
noho výherce, který již tradičně získává hrneček 
s motivem města. Je jím tentokrát paní Blanka 
Caltová ze Sedlce. Srdečně gratuluji.

A nyní již k nové hádance. I tentokrát vás za-
vedu ke kapličce, což jen dokládá, jak je Sedlecko-
-Prčicko na tyto malé sakrální stavby a stavbičky 
bohaté. Nachází se v severní části našeho kraje 
a je zasvěcena světci, který pocházel z rodu Slav-
níkovců, byl druhým pražským biskupem a jeho 
svátek připadá na 23. dubna. Vystupoval proti 
některým jevům v tehdejší společnosti, které se 
neslučovaly s církevním učením, zejména proti 
pohanství, obchodování s otroky, mnohoženství 
a velmi rozšířenému alkoholismu. Roku 993 za-
ložil Břevnovský klášter a je mimo jiné pokládán 
za autora nejstarších českých duchovních písní, 
např. známé písně Hospodine pomiluj ny. 

Na cestu ke kapličce si vyberte den s dobrou vidi-
telností, protože kousíček od ní je jedna z nejhezčích 
vyhlídek na údolí Českého Meránu. Ke kapličce 
se dostanete pohodlně po silnici, k vyhlídce vás 
dovede cyklostezka č. 0042. 

Už víte, kam jsem vás zavedla tentokrát? Vaše 
správné odpovědi čekám na známé adrese nebo 
telefonních číslech do konce měsíce. Výherce opět 
obdrží hrneček s motivem města.

Alice Valsová

Honza a čert zvou děti do divadla
Ještě než se děti rozutečou na prázdniny, je pro ně 
připravena další pěkná divadelní pohádka s řadou 
písniček na lidovou notu. Jmenuje se Honza a čert, 
je na motivy klasické pohádky J. Š Kubína a dětem 
ji v neděli 16. června od 15 hodin přijede zahrát 
známý soubor Divadla Pohádka z Prahy.

Pohádka bude dětem vyprávět o tom, kterak 
chytrý Honza vyzrál nad čertem, zachránil při tom 
panímámu od pekla a Marjánku dostal za ženu. 
Pravou pohádkovou atmosféru dodá malovaná 
scéna, výpravné kostýmy i světelné efekty. Děti 
se však nemusí bát, protože jako v každé pohádce, 
i tady dobro zvítězí nad zlem.

Vstupné je 40 korun, vstupenky zakoupíte před 
představením. Přijďte s vašimi dětmi do divadla. 

red.

Červnové kalendárium 
n 1. 6. 1953 byla v Československu vyhlášena 
měnová reforma, jejíž přípravu komunistický 
režim velmi pečlivě utajoval. Přesto se o tomto 
kroku vlády mezi lidmi šuškalo a to málo zboží, 
co v obchodech bylo, rychle mizelo. Přitom ještě 
několik hodin před vyhlášením reformy prezident 
republiky A. Zápotocký v rozhlase oznámil, že ko-
runa je pevná a žádná měna nepřichází v úvahu. 
Měnou se tehdejší vláda snažila vypořádat s přídělo-
vým systémem, zamezit černému trhu a také snížit 
poměr poptávky vůči chudé poválečné nabídce. 
Zároveň ale poškodila mnoho drobných i velkých 
střadatelů, živnostníků a obchodníků, kteří přišli 
o provozní kapitál. Ten den, 1. června, v odpověď na 
měnovou reformu vzplála v Plzni první obrovská 
vzpoura proti komunistickému režimu v celém 
sovětském bloku. Menší bouře byly i v dalších zá-
padočeských městech, např. ve Vimperku či Stra-
konicích. A dělníci stávkovali i v jiných městech 

Československa. V důsledku měnové reformy ještě 
více poklesla životní úroveň a kupní síla obyvatel-
stva, což se odrazilo na síle celé československé 
ekonomiky. Měnová reforma byla provedena bez 
předchozího souhlasu Mezinárodního měnového 
fondu (založen v roce 1944 a československá exi-
lová vláda stála u jeho zrodu). Byly tak porušeny 
základní závazky vůči této organizaci a kvůli tomu 
bylo členství Československa v MMF v roce 1954 
ukončeno. Obnoveno bylo až v roce 1990.

n 1. 6. 2003 v Číně slavnostně začalo napouštění 
nádrže nad obří přehradou Tři soutěsky na řece 
Jang-c'-ťiang. Po téměř jednom století plánování 
se přehrada Tři soutěsky stala největší stavbou 
svého druhu na světě. Myšlenku na přehradu po-
prvé předložil k diskusi Sunjatsen už na začátku 
20.  století. Stavba byla započata v roce 1993 a zcela 

pokračování na str. 14
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A tuhle znáte?
Dětem k jejich svátku nabízím 
jednu typicky dětskou:

Do zverimexu vrazí rozzu-
řený muž s ledním medvědem na 
vodítku: „Kde je ten mizera?“ 
„Který?“, ptá se nechápavě 

prodavačka. „No přece ten co mi před rokem 
prodával bílého králíčka!“

dokončena v roce 2006. Dílo má řadu odpůrců 
zejména mezi ekology a obhájci lidských práv. 
Ekologové se obávají, že může změnit klimatické 
poměry v Číně. Tři soutěsky vznikly zatopením tří 
obrovských pískovcových kaňonů řeky Jang-c´tiang. 
Hráz je vysoká 185 metrů a dlouhá 1725 metrů. 
V jejích útrobách se nachází třicet dva turbín, každá 
o výkonu 21 gigawatt. Pro srovnání: naše největší 
přehrada Orlík má výšku 91 m a délku hráze 450 
m. Důvodem pro čínskou obrovskou stavbu byla 
snaha o regulaci nepředvídatelné řeky a dále pak 
stále rostoucí spotřeba elektrické energie jedné z nej-
dravějších ekonomik světa. Z oblastí, kde vznikla 
přehrada, se muselo vystěhovat přes 2 miliony lidí! 
Objem vody v přehradě je 40 miliard m3. Délka 
celé přehrady je 660 kilometrů a plocha jezera je 
1000 km2. Seznam potenciálních hrozeb, jako jsou 
konflikty kvůli nedostatku půdy, ekologické škody, 
eroze a sesuvy půdy na strmých březích kolem pře-
hrady, byl sice zveřejněn už dříve, ale teprve v roce 
2011 vláda v Pekingu oficiálně přiznala, že s tímto 
megalomanským dílem jsou problémy a předložila 
konkrétní model nápravy a prevence.

n 2. 6. 1953 byla v Londýně slavnostně koruno-
vána královnou Velké Británie a dalších 15 států 
volného společenství národů – tzv. Commonwe-
althu – Alžběta II. Bylo to 16 měsíců po tom, co 
fakticky nastoupila na trůn po úmrtí svého otce 
Jiřího VI.

n 3. 6. 1963 zemřel papež římskokatolické církve 
Jan XXIII., vlastním jménem Angelo Giuseppe 
Roncalli. Bylo mu 82 let a papežem byl od roku 
1958.  Jeho pontifikát je jedním z nejvýznamněj-
ších v moderních dějinách katolické církve. I když 
trval jen necelých pět let a nebyl příliš bohatý na 
encykliky, vyznačoval se řadou změn.  Mezi 
nejdůležitější činy jeho pontifikátu patří svolání 
Druhého vatikánského koncilu a vydání encykliky 
Pacem in terris, které mu ve spojení s diplomatic-
kými aktivitami přineslo přezdívku Papež míru. 
Pokračovatelem této přijaté orientace byl pak papež 
Pavel VI., který dovedl jednání II. vatikánského 
koncilu do konce.

n 4. 6. 1783 se ve Francii, v městečku Annonay 
(v podhůří francouzských Alp), vznesl veliký balon 
bratrů Montgolfierových. Letěli v něm deset minut 
a uletěli dva kilometry.

n 5. 6. 1883 z Paříže poprvé vyjel legendární vlak 
Orient expres. Zatím jel pouze přes Mnichov do 
Vídně, ale jeho trasa se postupně prodlužovala, až 
byla konečně 1. 6. 1889 protažena do Istanbulu. Až 
do druhé světové války byl Orient expres vlakem 
hotelového typu, byl složený výlučně z vozů teh-
dejší 1. třídy, zejména z vozů salonních, jídelních 
a lůžkových. Cestujícím byla v projížděných zemích 
nabízena místní jídla i folklórní vystoupení. 

n 6. 6. 1523 pokládá za den svého vzniku 
Švédsko. V tento den oficiálně vystoupilo z tzv. 
Kalmarské unie (spolek skandinávských států) 
a nastartovalo novou éru. Vlády se ujala dynastie 
Vasovců, jejímž zakladatelem byl Gustav I. Vasa, 
dodnes Švédy přezdívaný Otec národa. Švédské 
království (Konungariket Sverige) patří mezi 
největší evropské země. K jeho celkové rozloze, 
jež činí bezmála 450 tisíc čtverečních kilometrů, 
patří kromě pevninské části také množství různě 
velkých ostrovů. Největšími z nich jsou Gotland 
a Öland ležící poblíž jižního pobřeží. Švédsko má 
pouze necelých 10 milionů obyvatel. Bylo dáváno 
za vzor jako demokratická, velmi dobře fungující 
země se spoustou sociálních výhod pro obyvatele. 
Ale v současné době se zde rozhořely velké nepokoje, 
v ulicích jsou demonstranti, zapalují auta, rozbíjejí 
výlohy. Příčinou nepokojů je podle švédských médií 
nezaměstnanost a neuspokojivá bytová situace při-
stěhovalců, jejich sociální vyloučení a rozmáhající 
se chudoba. Přestože životní úroveň ve Švédsku 
zatím patří k nejvyšším v Evropě, vládě se nedaří 
zastavit rostoucí nezaměstnanost mladých lidí, 
která nejvíc zasáhla právě přistěhovalce. Zatímco 
mezi rodilými Švédy je nezaměstnanost asi 6%, 
mezi přistěhovalci přesahuje už 16 %.

n 7. 6. 1983 odstartovala ze sovětského kos-
modromu Bajkonur sonda Veněra 16. Za úkol 
měla průzkum planety Venuše. O pět dní dříve 
Sověti vyslali k Venuši identickou sondu Veněru 
15. Obě průzkumné sondy svůj úkol splnily, jejich 
výsledky se dobře doplňovaly. Sondy radarovým 
zařízením mapovaly povrch Venuše a analyzovaly 
její atmosféru.

n 8. 6. 1783 na Islandu vybuchla sopka Laki. 
Výbuch měl katastrofální následky, na ostrově do-
šlo nejen k masivnímu úhynu zvířat, ale i k úmrtí 
přibližně pětiny obyvatel. Dopady tohoto výbuchu 
během následujících několika let pocítila i velká část 
severní polokoule, nastalo citelné ochlazení.

n 10. 6. 323 př. n. l. (někdy je uváděno 13. 6. 
toho roku) zemřel v Babyloně v pouhých 32 letech 
Alexandr Veliký, geniální antický vojevůdce. Jeho 
otec, makedonský král Filip II., ho na následnictví 
pečlivě připravoval a mladý Alexandr měl bohaté 
vojenské zkušenosti. Zanedbáno nebylo ani jeho 
vzdělání, jeho učitelem byl skvělý filozof Aristoteles 
– snad největší vědec antického světa. Alexandr 
ihned po otcově smrti zahájil dobývání Asie. Během 
deseti let vybudoval říši, která sahala z Makedonie 
do Egypta, Afghánistánu až k řece Indu. Na egypt-
ský trůn Alexandr Veliký usedl v roce 330 př. n. l. 
Dva roky předtím založil město Alexandrii, která 
se stala později sídlem Ptolemaiovců a hlavním 
městem Egypta. Toto město se krom jiného 
proslavilo krásným majákem, na jehož vrcholu 
stála socha boha Dia. Alexandr byl osobně velmi 
odvážný a jedinečný, dokazuje to i skutečnost, že za 
jedenáct let bojů neprohrál ani jednu bitvu; většiny 
z nich se zúčastnil osobně. Jeho smrt byla záhadou, 
rozšířila se zvěst, že byl otráven, pravděpodobnější 
ale je, že v důsledku utržených zranění, pracovního 
vypětí a také nezřízeného pití podlehl malárii nebo 
podobné nemoci. 

n 10. 6. 1973 zemřel ve věku 85 let Erich von 
Manstein, německý polní maršál, údajně nejlepší 
německý polní velitel v době druhé světové války. 
Toto hodnocení potvrzují účastníci obou stran to-
hoto válečného konfliktu. Již od dětství Erich věděl, 
jaké bude jeho budoucí povolání. Ze staré důstoj-

nické pruské rodiny mohl vzejít jedině důstojník 
císařské armády. V roce 1900 začala jeho vojenská 
kariéra studiem na císařské kadetce. Po úspěšném 
zakončení kadetky byl odvelen jako praporčík ke 
3. pěšímu gardovému pluku, kde v té době sloužil 
i pozdější prezident von Hindenburg. Mansteinův 
vojenský génius dostal největší příležitost teprve po 
katastrofě u Stalingradu. Poté, co se maršál Paulus 
vzdal s celou 6. armádou Sovětům, hrozilo reálné 
nebezpečí, že se zhroutí celé jižní křídlo německé ar-
mády. Bezchybně provedeným bočním protiúderem 
se Mansteinovi podařilo vyrvat Sovětům Charkov 
a přinutit je k ústupu. V tankové bitvě u Kurska, 
která následovala, však von Mansteina rozdrtila 
několikanásobná početní převaha Sovětů. Potom 
již nemohl učinit nic jiného, než zajistit alespoň 
trochu spořádaný ústup, a to navzdory Hitlerovým 
rozkazům neustoupit. Manstein chtěl reorganizovat 
velení na východní frontě, podnikat taktické ústupy 
a protiútoky, vzdát se bezcenných území atd., na což 
Hitler reagoval jeho penzionováním na jaře 1944. Za 
válečné zločiny byl Manstein odsouzen k 18 letům 
vězení. Trest mu byl později snížen na 12 let, ale již 
6. května 1953 byl propuštěn ze zdravotních důvodů 
na svobodu a usadil se s rodinou v Bavorsku.

n 11. 6. 1963 zemřel v Rakousku v 71 letech Lev 
Prchala, legionář a armádní generál. Byl aktivním 
důstojníkem rakousko-uherské armády a v roce 
1917 přešel v Rusku do československých legií. 
Po návratu z Ruska vystudoval Vysokou válečnou 
školu v Paříži. V letech 1933-39 byl zemským ve-
litelem na východním Slovensku a Podkarpatské 
Rusi. V roce 1938 vystoupil proti Benešovi 
a žádal ho, aby vydal rozkaz postavit se vojensky 
proti Němcům. Po nacistické okupaci emigroval do 
Polska (1939) a pomáhal vytvářet československé 
zahraniční jednotky. Odmítal vůdčí roli E. Beneše, 
zůstal však osamocen; hned po válce byl Benešem 
degradován. Zůstal v exilu a od roku 1948 pracoval 
v redakci Svobodné Evropy.

n 11. 6. 1983 zemřela Karolina Slunéčková, 
která patřila k nejkrásnějším a nejtalentovanějším 
herečkám své generace. Od padesátých let byla velkou 
hvězdou Divadla na Vinohradech. Od šedesátých let 
se začala pravidelně objevovat ve filmu a televizi. 
Slibně rozjetou hereckou dráhu zastavila v pouhých 
49 letech rakovina plic. 

n 12. 6. 2003 zemřel Gregory Peck, americký 
herec. Bylo mu 87 let. Po střední škole začal 
studovat medicínu, ale brzy ji opustil a začal se 
věnovat herectví. Díky své vysoké postavě (191 cm) 
a ušlechtilé tváři často představoval gentlemanské 
zastánce práva.

n 13. 6. 1923 byl na jižním svahu vrchu, který 
se tyčí nad částí Los Angeles s filmovými ateliéry, 
oficiálně odhalen obrovský nápis HOLLYWOOD-
LAND. V roce 1970 byl však nápis již tak zchátralý, 
že bylo nutné přikročit k jeho opravě a byl defini-
tivně zkrácen na známý HOLLYWOOD. Nápis 
je 14 m vysoký a 110 m dlouhý.

n 14. 6. 1913 se narodil Beno Blachut, operní 
pěvec, tenor, rodák z Ostravska. Se svým technicky 
spolehlivým pěveckým výkonem a tmavším hlasem 
nejlépe ztělesňoval lyrické nebo dramatické a hr-
dinné postavy. Jednou z jeho životních operních 
rolí, vysoce umělecky ceněnou, byl Smetanův 
„Dalibor“. Beno Blachut zemřel na začátku 
roku 1985.
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Moudro na tento měsíc:
Dříve než se zítřek stane včerejškem, lidé často 
přehlédnou šance, které jim nabízí dnešek. 

Čínské přísloví

n 15. 6. 1363 byl teprve dvouletý Václav IV. 
(1361-1419), syn českého krále a císaře Karla VI. 
a jeho třetí manželky Anny Svídnické, korunován 
českým králem.

n 16. 6. 1903 byla v USA založena automobilka 
Ford. Založil ji Henry Ford se společníky. V roce 
1906 Henry Ford odkoupil většinu akcií a stal se 
sám vlastníkem firmy Ford Motor Co. Ford zavedl 
výrobu na běžícím pásu a na počátku dvacátého 
století prakticky zmotorizoval Ameriku. Dnes 
jsou továrny firmy Ford nejen v USA a v Evropě, 
ale i v jiných světadílech. A jsou jedním z největších 
světových výrobců automobilů. 

n 16. 6. 1963 se do vesmíru dostala první žena 
– 26letá Ruska Valentina Těreškovová, původně 
soustružnice, později funkcionářka Komsomolu. 
Její loď Vostok 6 vzlétla ze sovětského kosmodromu 
Bajkonur. Let trval tři dny, za tu dobu loď oblétla 
Zemi 48x. V programu letu byly objeveny chyby, 
naštěstí řídicí středisko závadu odhalilo a přepro-
gramovalo motory, aby nedošlo k vážné nehodě 
při přistávacím manévru. Těreškovovou ale trápily 
různé problémy, na které si z kosmické lodi opako-
vaně stěžovala. Na palubě prý usínala i v době, kdy 
měla plnit pracovní úkoly. Několikrát se rozplakala, 
zvracela, opakovaně žádala o předčasné ukončení 
letu. Přestože v letovém štábu panovaly nad letem 
Těreškovové rozpaky, pro celosvětovou veřejnost 
a hlavně pro Sovětský svaz po politické stránce 
byla její mise úspěchem.

n 18. 6. 1983 vzlétla do vesmíru první americká 
astronautka Sally Rideová. 32letá astrofyzička 
se zúčastnila letu raketoplánem Columbia, ve 
kterém letěla do vesmíru pak ještě jednou, o rok 
později. Zemřela v červenci 2012 ve věku 61 let 
na rakovinu slinivky.

n 20. 6. 2003 bylo oznámeno založení nadace 
Wikimedia Foundation Inc. Tato nadace spravuje 
projekty Wikupedie, Wikislovník, Wikicitáty, Wi-
kiknihy, Wikizdroje, Wikimedia Commons, Wiki-
zprávy a Wikiverzita. Jejím zakladatelem byl Jimmy 
Wales a založil ji jako neziskovou organizaci podle 
zákonů státu Florida (USA). V současné době má 
nadace 21 poboček, v ČR byla založena 3. 3. 2008, 
sídlo má v Praze na Smíchově.

n 22. 6. 1723 spadl u Ploskovic (severně od Lito-
měřic) meteorit. Stalo se tak mezi 13. a 14. hodinou; 
to bylo široko daleko slyšet silné zahřmění, ačkoli 
obloha byla naprosto čistá a nic nenasvědčovalo 
tomu, že by měla přijít bouřka. Nato se z oblohy 
snesla sprška kamenů. Zpráva z jedněch dobových 
novin o tom informuje takto: Když přišli sekáči na 
louku, ... ještě dřív než se stačili postavit do řady, 
spadl před ně kámen vážící 6 liber a 4 loty (3442 g). 
Silně páchl po síře. Byl donesen na faru. Protože 
pach síry býval spojován s peklem a čerty, nedivme 
se, že vyděšení sekáči spěchali s podivným nálezem 
za panem farářem. Přes dobře zdokumentované 
podobné události v celém světě ještě dalších sto 
let řada vědců nechtěla uznat, že z nebe mohou 
padat kameny - meteority.

n 22. 6. 1783 dostihl Evropu – francouzské 
západní pobřeží - oblak přeplněný jedovatým 
oxidem siřičitým, který se uvolnil dva týdny 
předtím při mohutné erupci islandské sopky Laki. 
Do 24. června se mračno rozkládalo již nad celou 
Evropou a zasahovalo až do Finska a na Balkán. 

Dobový tisk popisoval slunce při východu a při 
západu jako krvavě červený disk a bylo možné jej 
i v poledne pozorovat nechráněným okem. Tento 
výbuch zapříčinil studené tříleté období včetně 
mimořádně chladných zim v letech 1783-1786. 

n 23. 6. 1613 zemřel v 68 letech Adam Huber 
Meziříčský (narozený ve Velkém Meziříčí), osobní 
lékař císaře Rudolfa II. a zároveň rektor Karlovy 
univerzity. Proslul také vydáváním lékařských knih, 
herbářů, kalendářů a pranostik. Měl zásluhy na 
rozvoji českého (!) botanického názvosloví.

n 23. 6. 1993 zemřel ve věku 79 let Zdeněk 
Kopal, významný český astronom světového 
jména působící ve Velké Británii a v USA, kam se 
uchýlil před nacistickou okupací. Byl zakladate-
lem moderní teorie těsných dvojhvězd, vedle toho 
i konzultantem několika vědeckých institucí pro 
kosmické programy. Publikoval přes 400 původ-
ních vědeckých prací z různých oblastí astrono-
mie a aplikované matematiky, je autorem i řady 
populárních knih, např. Vesmírní sousedé naší 
planety a zakladatelem několika mezinárodních 
astronomických časopisů. Zajímavé je, že Zde-
něk Kopal byl velkým odpůrcem programu SETI 
(hledání mimozemských civilizací).

n 24. 6. 1913 začala prakticky druhá balkánská 
válka. Ten den Řecko a Srbsko uzavřelo mezi sebou 
tajnou smlouvu a zároveň zrušilo své spojenectví 
s Bulharskem, s nímž tyto země bojovaly v první bal-
kánské válce proti Osmanské říši. Druhá balkánská 
válka dopadla pro Bulhary katastrofálně, ztratili to, 
co získali v 1. balkánské válce, navíc Osmanské říši 
museli odstoupit Odrin a Rumunsko si na nich vy-
nutilo předání jižní Dobrudže. Všechny tyto události 
nezadržitelně přibližovaly první světovou válku.

n 26. 6. 1973 se stala havárie na sovětském 
kosmodromu Pleseck. Havarovala tam raketa 
Kosmos 3-M a při tom zemřelo 9 lidí – vojáků. 
Kosmodrom Pleseck leží přibližně 200 km jižně od 
přístavu Archangelsk v severozápadní nehostinné 
části Ruska. Byl vybudován v polovině šedesátých 
let pro starty družic na dráhy s vysokým sklonem 
k rovníku. Z tohoto kosmodromu startovalo pět 
československých geofyzikálních satelitů Magion. 
V současné době se kosmodrom rozšiřuje.

n 27. 6. 1923 – údajně v tento den britský vy-
nálezce v radiotechnických oborech John Logie 
Baird začal své experimenty s televizním přeno-
sem obrazů. Ale teprve o tři roky později předvedl 
televizní přenos veřejnosti.

n 29. 6. 1613 do základů shořelo původní 
londýnské divadlo Globe postavené na jižním 
břehu Temže v Southwarku, kde se hrály hry W. 
Shakespeara. Požár způsobilo dělo používané 
jako rekvizita ke speciálním efektům. Lidem se nic 
nestalo. V divadle byl zahájen provoz v roce 1599 
slavnostním uvedením dvou Shakespearových her: 
historického dramatu  Jindřich V. a komedie  Jak se 
vám líbí, která byla napsána právě pro tuto příleži-
tost. Divadlo Globe mělo tři galerie k sezení, arénu 
a jeviště se speciální lóží pro královnu. Královna 
Alžběta prý svou lóži využívala velmi často, neboť 
divadelní představení – zejména Shakespearovy 
hry – milovala. Díky jejímu zájmu divadlo dokázalo 
odolávat tlakům a nepřízni londýnského magis-
trátu, který chtěl Globe uzavřít. Jeho úředníci 
tvrdili, že přeplněné divadlo je pelechem neřestí, 
lákadlem pro zloděje a nevěstky, navíc místem, 

kde se šíří nejrůznější nákazy. V alžbětinské době 
patřilo divadlo k velmi rozšířené a oblíbené lidové 
zábavě, kterou nepohrdla ani šlechta. 

n 29. 6. 1913 zemřel v 53 letech Václav Jansa, malí-
ř,krajinář a ilustrátor, který se dostal i do našeho kraje 
a namaloval zde několik obrazů. Např. v roce 1891 
jetřichovickou zámeckou kapli. Námětem jeho kreseb 
byly ale především pražské domy a ulice (akvarely 
staré Prahy). Spolupracoval i na velkých malbách, 
např. na Bitvě pod Hrubou skálou s Mikolášem Alšem 
a na Bitvě u Lipan s Luďkem Maroldem.

n 29. 6. 2003 zemřela Katharine Hepburn, ame-
rická herečka, která zasáhla do několika generací 
filmových diváků a může být čítankovým ztěles-
něním hollywoodské hvězdy. Katharine Hepburn 
byla pověstná svojí neústupností a nepřizpůsobivou 
povahou, jíž si znepřátelila mnoho režisérů. Na-
vzdory tomu se ale dokázala prosadit. Na počátku své 
kariéry měla co překonávat, produkce byla značně 
nedůvěřivá k tolik netradiční hranaté tváři pihovaté 
rusovlásky s hrubším hlasem a ráznými pohyby. Ur-
čitě byla daleko od tehdejšího ideálu krásy. Ve své 
výjimečné herecké kariéře kromě dalších ocenění 
získala rekordní počet Oscarů – čtyři  a osm osca-
rových nominací. Dožila se úctyhodných 96 let.

Výročí některých událostí u nás:
1843 – 13. 6. díky Františku de Paula Pištěkovi, 
arcibiskupovi lvovskému, byl v Prčici položen 
základní kámen ke stavbě nemocnice s kláš-
terem (Milosrdných sester). Areál byl postaven 
v místě arcibiskupova rodného domu. Kromě 
své nemovitosti věnoval arcibiskup nemocnici 
s klášterem značný peněžní obnos a zřídil nadaci 
na stavbu kláštera.

1883 – v měsíci červnu toho roku byl v Sedlci za-
ložen spolek vojenských vysloužilců. Zásluhu 
na tom měl zejména Josef Vacek, toho času sluha 
u místního c. k. okresního soudu. Do spolku se 
přihlásilo 40 členů.

1923 – 11. 6. se v Sedlci konala schůze zájemců 
o zavedení telefonu. Celkem se přihlásilo 11 
zájemců. Byly to údajně nejen organizace, ale 
i jednotlivci. Ale, bohužel, v kronice není uvedeno, 
kdo se konkrétně přihlásil.

1933 – 20. 6. byl v Praze založen Spolek rodáků 
a přátel Sedlce. Ten den se konala ustavující valná 
hromada za přítomnosti 52 členů spolku. Přítomna 
byla i delegace sedleckých měšťanů. Předsedou 
spolku byl zvolen Antonín Šašek, vrchní inspek-
tor železnic, jednatelkou se stala paní Štěpánka 
Černická – poštovní úřednice.

1993 – 20. 6. byla na prčické nemocnici slavnostně 
odhalena pamětní deska arcibiskupovi Františ-
kovi de Paula Pištěkovi, který nemocnici v roce 
1843 založil. Zhotovení desky iniciovali manželé 
Kroftovi z Prčice.

-MK-
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ŠKOLY

Co se stalo v květnu v ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice
Dne 6. května proběhl na naší škole další program 
zaměřený na prevenci rizikového chování, a to pod 
vedením nprap. Bc. Karla Dvořáka. Sedmé ročníky 
měly program zaměřený na problematiku šikany, 
vztahy mezi spolužáky, chování agresorů i obětí…, 
devátý ročník se zabýval problematikou násilí, pod-
vody, výtržnictvím a vloupáním… V rámci besedy 
žáci zhlédli krátký film („Mezi stěnami“ devátý 
ročník a „Zpackané životy“ sedmý ročník) a pak na 
příslušné téma diskutovali. Touto cestou bychom 
chtěli ještě jednou p. Dvořákovi poděkovat.

V březnu 2013 byla vyhlášena Linkou bezpečí 
výtvarná a literární soutěž na téma Jak vidíš inter-
net. Všichni žáci osmé a deváté třídy napsali na 
dané téma slohovou práci. Někteří také nakreslili 
obrázek do části výtvarné. Samotné soutěže se poté 
se svými pracemi zúčastnili tito žáci osmé a deváté 
třídy: Karolína Skalická, Michal Musil, Nikola Jan-
kovská, Markéta Tabogová, Štěpán Dvořák, Jan 
Pištěk, Pavel Novák, Jitka Dvořáková, Markéta 
Stehlíková, Andrea Zoulová, Denisa Peterková. 
V květnu byli Linkou bezpečí oceněni knižní od-
měnou a dalšími drobnými cenami od T-mobilu 
následující soutěžící: Nikola Jankovská za kresbu 
tužkou, Markéta Tabogová za povídku Stařeček 
Internet, Štěpán Dvořák za detektivní příběh Malí 
detektivové a Jan Pištěk za povídku Internet a já. 
Všem ostatním zaslala Linka bezpečí drobné ceny 
za účast. Všem oceněným gratulujeme a přejeme 
další literární a výtvarné úspěchy.

Dne 23. 5. vyjeli čtyři žáci naší školy na krajské 
kolo Odznaku všestrannosti olympijských vítězů 
2013 (OVOV) do Slaného. Do užšího výběru se 
dostali po absolvování stejné soutěže oblastního 
kola v Sedlčanech, které se konalo 7. května 2013. 
Jednalo se o 2 žáky z šestého ročníku (Václava Jan-
kovského, Barboru Volkovou), jednoho žáka ze 
sedmé třídy (Filipa Adamce) a jednoho žáka z osmé 
třídy (Petra Dubského). Žáci reprezentovali naši 
školu v kategorii jednotlivců. V rámci krajského 
kola OVOV byl slavnostně otevřen nový atletický 
stadion ve Slaném za účasti významných osobností 
z oblasti českého sportu. Mimo atletických disciplín, 
kterých se žáci v rámci soutěže účastnili (skok do 
dálky, běh na 60m, běh na 1000 m, shyby, skok 
přes švihadlo, hod kriketovým míčkem), zde byl 
i velmi bohatý doprovodný program. Žáci si mohli 
například poslechnout zpěvačku Debbi, zatančit 
zumbu či zhlédnout trénink skoku o tyči. Měli také 
možnost se osobně setkat s bývalým desetibojařem 

Robertem Změlíkem, který se v roce 1992 v Bar-
celoně stal prvním českým olympijským vítězem 
v desetiboji. Vzhledem k velké konkurenci nestačily 
výkony našich žáků na postup do republikového 
kola. Odjeli jsme ale s novou zkušeností a s velkým 
odhodláním do příští účasti na soutěžích OVOV. 

Pátek 24. května 2013 vedla přes naše městečko 
II. etapa 7. ročníku štafetového běhu Po stopách 
kněze Petra k 750. výročí jeho cesty z Prahy do Říma 
s názvem Corpus Domini. Štafetový běh měl 10 etap, 
začal 23. 5. v Praze a do cíle v italském městě Orvietu 
dorazí 2. června. Z naší školy doprovodilo štafetu na 
úseku Sedlec-Jetřichovice 10 žáků (Adamec, Dub-
ský, Doubrava, Novák, Janecký, Volková, Zoulová 
Šustrová, Hlavničková a Dvořáková).

27. května se konala beseda pro žáky osmého 
ročníku, kterou vedla p. Melicharová z Úřadu 
práce Příbram. Připomněla žákům, že úřad práce 
je správním úřadem, který v rámci své působnosti 
zpracovává koncepci vývoje zaměstnanosti, sou-
stavně sleduje a vyhodnocuje situaci na trhu práce 
a přijímá opatření na ovlivnění poptávky a nabídky 
práce na svém správním obvodu. Tématem byla 
informovanost o aktuální situaci na trhu práce, 
o podmínkách zaměstnání v zahraničí. Zdůraz-
něna byla znalost cizího jazyka pro získání těchto 
pracovních příležitostí. Dalším bodem besedy 
byly informace o možnostech dalšího vzdělávání 
a o volbě povolání.

29. 5. se mnozí žáci naší školy zúčastnili spor-
tovní a humanitární akce Běh naděje. Nejprve 
předvedli krátké kulturní vystoupení složené 
z básniček a písní místním důchodcům. V 15 hodin 
následovalo vystoupení v prostoru před prčickým 

Účastníci štafety Praha - Orvieto

zámkem. Také zde zazněly písně, děti přednesly 
básně o zdravém životním stylu, dívky z kroužku 
fit-boxu předvedly taneční sestavu. Poté se všichni 
zájemci seřadili na startu a absolvovali vlastní běh, 
ať už po vlastních nohou nebo na kole. Na závěr celé 
akce proběhl přímo na zámku II. ročník prezentační 
soutěže na téma „Příroda Českého Meránu“. Z cel-
kového počtu osmi prezentací porota vybrala tyto tři 
nejlepší: 1. místo K. Hocke, T. Janda – Český Merán 
plný menhirů, 2. místo – E. Farová, D. Peterková 
– Rybníky a jejich okolí, 3. místo E. Račková, D. 
Račková – Krásy Českého Meránu.  

30. května se vydali žáci třetí třídy na školní 
výlet. Cílem cesty byla vesnička Jarotice u Mirotic, 
zde se seznámili se životem indiánů, traperů, kov-
bojů, vyzkoušeli si střelbu z luků, hod tomahawkem 
a oštěpem a zajezdili si na koníčku. Koupit si mohli 
také upomínkové předměty a na závěr si u ohníčku 
opekli špekáčky. Ačkoliv  hrozilo velmi deštivé po-
časí, vše nakonec velmi dobře dopadlo a žáci, plni 
dojmů, spokojeně odjížděli domů. 

Žáci devátého ročníku byli už od října 2012 
zapojeni do výukového modulu EKOSTOPA, 
kde provedli výpočet ekologické stopy školy a při-
pravili projekt na zlepšení ES školy. Výsledek ES 
naší školy za rok 2011 byl 927,09 gha (globálních 
hektarů), což je celková plocha biologicky produk-
tivní země a vodní plochy, která je nutná k zajištění 
provozu školy. Do projektu se zapojili, aby snížili 
EKOSTOPU školy, a to tím, že sníží spotřebu vody 
na naší škole. Jak již vyplývá z názvu projektu „Voda 
není zadarmo“, rozhodli se pro výměnu starých 
tekoucích sprch, splachovacího zařízení na WC 
za úspornější a výměnu vodovodních baterií. Tato 
zařízení se nacházejí v prostorách u tělocvičny 
a využívají je nejen žáci, ale i jiné organizace 
v době mimo školního vyučování. Dále navrhli 
výměnu starých a často kapajících vodovodních 
baterií v kmenových a odborných učebnách. 
Žáci měli možnost požádat o dotaci Občanské 
sdružení TIMUR (Týmová iniciativa pro místní 
udržitelný rozvoj). Podařilo se jim získat finanční 
částku 17 703 korun na nákup veškerého zařízení, 
které do projektu zahrnuli, další výdaje spojené 
s dopravou a montáží zařízení bude škola hradit 
sama. V měsíci červnu by tak mělo dojít k plánované 
výměně sprch, baterií…, a škola by tak měla ušetřit 
několik desítek m3 vody.  

ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice

Vystoupení dívek při Běhu naděje

O kulturní program při Běhu naděje se postarali žáci základní školy
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ZE SPORTU

Děti si mohly vyzkoušet 
fotbal na velkém hřišti

V pátek 24. 5. uspořádali členové fotbalového klubu 
TJ Sokol Sedlec-Prčice nábor malých fotbalistů 
v rámci akce Grassroots Day, který je vlajkovým 
programem UEFA pro malé fotbalisty a fotbalistky. 
Na hlavním hřišti byla vytyčena dvě hřiště přípravky 
a také slalomová a překážková dráha a střelba do 
terčů. Za velmi studeného počasí se sešlo dvacet 
dětí, z toho pět nových tváří, které si přišly vyzkoušet 
fotbal pod vedením zkušených trenérů. Na závěr 
odpoledne všechny děti obdržely kartičky a plakáty 
se špičkovými ligovými fotbalisty.

Karel Pištěk, sekretář TJ Sokol

Cyklisté dojeli až k hotelu Monínec
Stalo se již v posledních letech tradicí, že silnice 
kolem Sedlce-Prčice a Ski areál Monínec patří 8. 
května cyklistům. V letošním roce zde zorgani-
zoval cyklistický oddíl Ricoh Impromat Tábor 4. 
závod celostátní Extraligy Masters, tedy cyklistů 
starších 30 let. 

Přesto, že bylo na počátku května chladné 
a deštivé počasí, přivítal náš region cyklisty jas-
ným a poměrně teplým dnem. V úseku Sedlec, 
Sušetice, Nosetín, Chválov, Dražka, Mokřany, 
Ředice a Kvasejovice na ně čekaly trasy dlouhé 
od 35 do 105 kilometrů – v závislosti na věkové 
kategorii (odděleny po 10 letech). Cíl závodu byl 

již tradičně na Monínci, tentokrát až u nového ho-
telu. Potvrdilo se, že mimořádně extrémní dojezd 
podél sjezdovky láká stále více závodníků. Letos 
se prezentoval rekordní počet 152 cyklistů, z nichž 
10 tento extrémní závod nedokončilo. Důvodem 
byly zpravidla defekty v důsledku nízké kvality 
komunikace mezi Nosetínem a Mokřany. Také 
stoupání z Jetřichovic k novému hotelu bylo nad 
síly některých závodníků, přišli do cíle pěšky.

Závěrečný ceremoniál, při kterém již tradičně 
ceny vítězům jednotlivých věkových kategorií 
předala paní Miroslava Jeřábková, starostka 
města Sedlec-Prčice, se konal v prostorách ho-
telu Monínec. 

V jednotlivých kategoriích zvítězili: Petr No-
vák – Lawi Autor Team, Zbyněk Kudrna – L.B.C. 
Enduraining.com, Jan Valeš – Cyklo team Killi, 
Martin Wurz – KCL Kooperativa-Svijany, Jiří 
Kasal – KCL Kooperativa-Svijany a Augustin 
Hoffmann – KCL Kooperativa-Svijany. Místní 
závodník Miloslav Šustr z pořádajícího oddílu 
skončil uprostřed startovního pole na 17. místě 
ve své kategorii ( 60-69 let ).

Další cyklistický závod v našem regionu plá-
nují organizátoři uskutečnit v sobotu 10. srpna 
tedy před poutí.

red.

Zveme vás na fotbal
Do konce fotbalové sezóny 1012-13 zbývá dohrát už jen 
posledních pár zápasů. Přijďte povzbudit naše hráče.

TJ Sokol Sedlec-Prčice
Muži A – I. B třída skupina E
25. kolo  FK Hořovicko   09. 06. 17:00  NE  venku
26. kolo  Spartak Rožmitál  15. 06. 17:00  SO  doma

Mladší žáci – OP 7+1
12. kolo  Sokol Krhanice   09. 06. 09:30  NE  venku

Starší žáci – OP
12. kolo  FK Bílkovice    08. 06. 10.15  SO doma
13. kolo  FC Graffin. Vlašim B  15. 06. 09:30  SO doma

Dorost – OP
13. kolo  Sokol Bystřice    15. 06. 11:30  SO  doma

Muži B – III. tř., skup. A 
25. kolo  Sokol Krhanice    09. 06. 17:00  NE doma
26. kolo  Sokol Úročnice    15. 06. 17:00  SO venku

SK Přestavlky – IV. tř., odd. B
12. kolo  Sokol Maršovice B   08. 06. 17:00  SO doma
13. kolo  SK Olbramovice B   16. 06. 15:00  NE venku

Zkuste pétanque
V sobotu 27. čer-

vence 2013 se bude 
na hřišti Na Starce  
konat již 10. ročník 
turnaje dvojic o pohár 
Českého Meránu v pé-
tanque. Turnaj pořádá 
SPOLDRŽIV – Spolek 
drobných živnostníků 
ze Sedlce-Prčice – a 

protože jde o jubilejní ročník, jistě bude o co hrát. 
Zahájení je naplánováno na 13. hodinu.

Turnaje se mohou zúčastnit všichni, komu je 
tato hra sympatická. Musí však být starší 18 let a 
žít, pracovat nebo se rekreovat v údolí Českého 
Meránu. Startovné je 150 korun na dvojici, v ceně 
je zahruto občerstvení. Zájemci o start se mohou 
hlásit v cukrářství u pana Pavla Dejmalíka nebo 
na telefonu 317 834 486.

Zároveň tímto organizátoři sdělují všem, ze-
jména pak rodičům a dětem, že v den turnaje od 
10 hodin budou hrací plochy na hřišti Na Starce 
vyhrazeny pouze pétanque a vstup na ně nebude 
možný. 

Přijďte se pobavit pétanquem. Srdečně zvou 
organizátoři.

red.
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Vyplněný kupón spolu s dokladem o zaplacení 
složenkou typu A zašlete na adresu MěÚ Sedlec-
-Prčice. Inzerci můžete platit také přímo na IC 
v Prčici a na pokladně MěÚ v Sedlci. 

Řádková inzerce

PRODÁM:

PRODEJ SLEPIČEK
Drůbež Červený Hrádek, firma Dráb, 

opět prodává slepičky snáškových plemen: 
Lohman hnědý, Tetra hnědá a Dominant 

žíhaný, kropenatý, černý, žlutý, modrý a bílý.

Slepičky pouze z našeho odchovu!
Stáří slepiček 14 - 18 týdnů, 

cena 149 - 170 Kč/ks, 
v začátku snášky 178 Kč/ks

Prodej ve středu 26. června 2013 
Sedlec-Prčice u pošty ve 1400 hod.

Bližší informace na tel: 728605840, 
728165166, 415740719.

Při prodeji slepiček nová služba – výkup 
králičích kožek – cena 15-22 Kč/ks.

PAVEL KONOPISKÝ
PRODEJ

ŠTĚRKU, PÍSKU, KAMENÍ
Přestavlky 53

Sedlec-Prčice, 257 91
Tel.: 737 105 480

bara.konopiska@seznam.cz
www.pisek-konopisky.websnadno.cz

VZPOMÍNÁME, DĚKUJEME • PLACENÁ INZERCE  

l Prodám malotraktor Terra Vario s vozíkem, 
radlicí na sníh, sekačkou, rotačním kartá-
čem, pluhem a bránami. Cena dohodou. Tel.: 
606820374.

l Prodám zastavitelný pozemek v obci Prčice, číslo 
parcely 1009/16, velikost pozemku 4776 metrů 
čtverečních. Cena 550 Kč za m2, při rychlém 
jednání možná sleva. Kontakt: 737752450.

l Prodám byt v OV, S-P, 4+1, 86 m2, plech. 
garáž, plyn. topení. Cena 1 200 000. Kontakt: 
604 418 537.

l Prodám garáž za hudební školou. Cena 70 000 
Kč. Kontakt: 604 418 537.

Dne 2. června to budou již 3 roky, 
kdy nás opustil náš milovaný tatínek 

a dědeček, 

pan Josef Pilík z Malkovic.

Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. 
S láskou stále vzpomínají děti s rodinami, 

vnoučata i malý vnouček Tomášek.

Dne 27. května uplynuly 2 roky od úmrtí 
manžela, tatínka a dědečka,

pana Karla Kříže z Přestavlk. 

Kdo jste ho znali a měli rádi, 
věnujte mu tichou vzpomínku.

Nezapomene manželka, děti 
a vnoučata. 

PLACENÁ INZERCE
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pokračování na str. 24

5. července
od 20 hod.

40 Kč, 94 min.,
Mládeži do 12 let nevhodné

KRÁLOVSKÝ VÍKEND
Komedie VB s čes. titulky

Každý občas potřebuje rozptýlení od každodenních starostí. I prezident. Píše se rok 1939. K americkému prezidentovi 
Franklinu D. Rooseveltovi přijíždí na státní návštěvu do jeho soukromé rezidence král   a královna Anglie. Setkání je o to 
významnější, že se jedná o historicky první návštěvu anglického královského páru v USA.
Hrají: Bill Murray, Laura Linney, Olivia Williams, Olivia Colman a další.

12. července 
od 20 hod.

40 Kč, 128 min.
Mládeži do 12 let nevhodné

NADĚJNÉ VYHLÍDKY
Drama VB s čes. titulky

Nejnovější adaptace slavného románu Charlese Dickense. Jedenáctiletý Pip je sirotek z chudých poměrů. Aby si vydělal 
na živobytí, začne pracovat u velmi bohaté slečny Havishamové, má za úkol dělat společníka její dvanáctileté chráněnce 
Estelle. Pip se do Estelly zamiluje, ta jím však pro jeho původ pohrdá. O deset let později se na Pipa usměje štěstí, když 
mu neznámý dobrodinec odkáže velké množství peněz. 
Hrají: Jeremy Irvine, Holliday Grainger, Helena Bonham Carter, Ralph Fiennes a další.

19. července 
od 20 hod.

36 Kč, 90 min.
Do 12 let nevhodné

DREAM HOUSE
Americký thriller s čes. titulky 

Will Atenton se se svou ženou Libby a dvěma dcerami přestěhoval do klidného městečka v Nové Anglii. Zatímco se ve 
svém novém životě zabydlují, zjišt'ují, že jejich dokonalý domov byl dějištěm vraždy matky a jejích dětí. Když se Will pustí 
do pátrání, zavede ho jediná stopa k sousedce, která měla k zavražděné rodině velice blízký vztah.
Hrají: Daniel Craig, Naomi Watts, Rachel Weisz, Marton Csokas a další.

26. července 
od 20 hod.

36 Kč, 93 min.
Mládeži přístupné

KUŘE NA ŠVESTKÁCH
Rodinná komedie F/N/Belgie s čes. titulky

Hlavním hrdinou romantického příběhu o osudové lásce je Nasser Ali Khan, nejslavnější houslový virtuóz své doby. Ten 
si jednoho dne zničí své skvělé housle, a protože žádné další, se kterými by byl skutečně spokojený, nemůže najít, roz-
hodne se, že se odevzdá smrti. Ulehá do postele a vzpomíná na svůj mnohdy legrační osud a vztahy a sní a představuje 
si budoucnost.
Hrají: Mathieu Amalric, Golshifteh Farahani, Maria de Medeiros, Chiara Mastroianni a další.

INFORMAČNÍ SERVIS

Kino Sedlec-Prčice v červenci uvádí:

Co se kde koná?
VÝSTAVY A TRHY

Hry bez hranic se ponesou v duchu
Divokého západu
V sobotu 29. 6. propukne Zlatá horečka v Nadějkově! Na louce nad okály se tu od 11 hodin roz-
jedou již jedenácté Hry bez hranic. 

Letošní tradiční klání týmů z obcí a osad mi-
kroregionu Čertovo břemeno hostí Nadějkov 
a ponese se ve stylu Divokého západu, v duchu 

drsných mužů, co umí nosit kolty proklatě nízko, 
a krásných a neohrožených žen. Na soutěžní týmy, 
které musí tvořit 10 členů, z toho minimálně 3 ženy, 

bude čekat 10 netradičních disciplín. Registrace 
týmů bude probíhat do 21. června na adrese hry-
bezhranic2013@seznam.cz nebo na Facebooku 
Hry bez hranic 2013. 

V minulosti barvy našeho města na hrách hájil 
tým ze Sušetic, a jak později Sušeťáci přiznali, moc 
se jim hry líbily. Věříme proto, že i letošní ročník, 
byť se datumově kryje s naším Derby, nezůstane bez 
zastoupení Sedlce-Prčice. Zváni jsou ale i diváci, 
pro které je nachystáno bohaté občerstvení a po 
skončení klání i hudba a zábava.  

red.

Občasnké sdružení Diakonie Broumov vyhlašuje 
MIMOŘÁDNOU SBÍRKU NA POMOC LIDEM V OBLASTECH POSTIŽENÝCH POVODNĚMI. 

Sbírka se týká: ošacení (dámského, pánského a dětského), lůžkovin, ručníků, utěrek a bytových 
textilií. Dále pak přikrývek, polštářů a dek, obuvy (nepoškozené), spodního prádla a ponožek.

Věci zabalené do igelitových pytlů či krabic odevzdávejte do zadní prostory kolny ve Farním 
dvoře v Sedlci do 13. 6. vždy od 8 do 17 hodin. 
Bližší informace na tel.: 224 316 800, 224 317 203 nebo na www.diakoniebroumov.org.

KRYSÁCI
Přijďte nahlédnout do pohádkového světa smetiště 
poblíž Vizovic, pod pokličku technické výroby 
Večerníčku, podívat se na promítání prvního dílu 
úspěšného večerníčkového seriálu či nakreslit ob-
rázek Hodana, Huberta, Edy a jejich kamarádů. To 
vše je možné v Ateliéru Prčice, kde byla zahájena 
výstava Krysáci. Otevřena bude až do konce září 
pravidelně během víkendů a na objednání, o prázd-
ninách pak každý den vyjma pondělí od 10 do 16 
hodin. Vy a vaše děti jste srdečně zváni. 

Ještě do neděle 16. června můžete v Městském 
muzeu Sedlčany navštívit výstavu SEDLČANY 
V HISTORII. Vystaveny jsou historické pohlednice 
sběratele Milana Růžičky.

Do 28. 7. bude v benešovském Muzeu umění 
a designu, Malé náměstí 74, otevřena výstava 
KOPYTEM DO HLAVY, která vybírá z bohaté 
sochařské a malířské tvorby Antonína Stibůrka. 
Dílo tohoto umělce je známé ve výtvarných kru-
zích u nás i v zahraničí. 13. 6. od 19:00 proběhne 
komentovaná prohlídka výstavy určená pro širokou 
veřejnost za účasti autora.

V Muzeu Podblanicka, Malé náměstí 74, Benešov 
bude od 13. 6. až do 7. 9. otevřena výstava Jak se 
lidé oblékali – Barbie jako manekýnky.

OKÉNKO DO HISTORIE MOTORISMU
Výstava v Městském muzeu Sedlčany je pořádána 
u příležitosti 60. výročí založení areálu Sedlčanské 
kotliny. Ke zhlédnutí bude plejáda československých 
motocyklů od těch nejstarších z meziválečného ob-
dobí až po ty novější ze sedmdesátých let, dále pak 
dobové předměty, literatura a dokumenty týkající 
se motorismu. Část expozice bude věnována také 
historii Sedlčanské kotliny, neboť v letošním roce 
uplyne 60 let od okamžiku, kdy se zde uskutečnil 
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Uzávěrka červencového čísla je v pátek 28. června 2013 v 11 hodin.
Na příspěvky došlé po tomto termínu nemusí být brán zřetel.

•  Univerzální tísňové volání pro hlášení nehod 
všeho druhu.................................. 112

•  Hasiči ...........................................150 
místní pohotovost  .......... 602 666 150

•  HZS Kladno .................... 950 870 444
•   Lékařská záchranná služba ............155
•   Policie ČR .................................... 158
 Obvodní oddělení Votice: ...974 871 760
•  Středočeská energetická 
 – pohotovost ................... 840 850 860

• Středočeská plynárenská
 – pohotovost ................... 261 153 500
•   Centrální ohlašovna poruch 
 – plyn .........................................  1239
•   Městský úřad Sedlec-Prčice
 – podatelna:317 834 384, 317 834 216
  mobil: 722 128 780
•  Služby Sedlec-Prčice, s.r.o. – služby obyvate-

lům, vodovod a kanalizace: 317 834 514
  mobil: 733 193 690

Důležitá telefonní čísla

INFORMAČNÍ SERVIS

PLACENÁ INZERCE

PROVOZNÍ DOBA SBĚRNÉHO
DVORA V SEDLCI:

Pondělí, středa   – 1200 - 1700 hod.
Sobota      –   900 - 1200 hod.

dokončení ze str. 19

DIVADLA A KONCERTY

DALŠÍ AKCE

první motocyklový závod. Výstavu můžete navštívit 
po celé léto do neděle 8. září. Vstup zdarma.

Sedlčany pod lupou aneb Žijeme mezi vámi
Do 28. června bude v Městské knihovně Sedlčany 
otevřena výstava prací klientů sociálně terapeutické 
dílny Mela, o.p.s., Sedlčany. Vystaveny budou ne-
jen výrobky z jejich dílny, ale také práce vytvořené 
v rámci společných setkáních v knihovně. Během 
celého školního roku se klienti společně s paní kni-
hovnicí Janou Vyskočilovou seznamovali s histo-
rií, reáliemi i současností Sedlčan. Jejich pohledy 
rozhodně stojí za vidění…

FARMÁŘSKÉ TRHY
22. 6. od 8 do 12 hodin proběhne na Masarykově 
náměstí v Benešově Farmářský trh na téma Grilo-
vání. Doprovodný program – hudební vystoupení 
Štěpána Kojana a ochutnávka grilovaných pochou-
tek, které připraví Stone Bowling bar Benešov.

29. 6. od 9 do 14 hodin proběhne na Vítkově náměstí 
v Prčici Prčický farmářský trh na téma Léto.

22. června se uskuteční v letním kině ve Vrcho-
tových Janovicích koncert ROCK PRO FAUNU, 
jehož výtěžek bude poukázán na účet Ochrany fauny 
ČR. vystoupí Jinovatka, Keks, Rotor, The LInings, 
Death By Chocolate, Parafín.

SLAVNOSTI ROSA 2013
Od pátku 21. června do neděle 22. června se 
v Sedlčanech budou konat městské slavnosti Rosa. 
Připraven bude opět bohatý program plný hudby, 
tance a zpěvu, chybět nebude tradiční ohňostroj 
a rockový koncert. 

Pátek 21. června: 
16:00 - slavnostní zahájení starostou města
16:30 - 17:30 – Josef Švejk & c. k. Oficír Šraml
17:30 - 17:45 – Corpus Bellatores (historický 
šerm)
18:00 - 19:45 – Blue Orchestra a Tomáš Savka
20:00 - 21:15 – Čejka band
21:30 - 23:00 – ABBA CZ revival
23:00 - slavnostní ohňostroj
23:30 - 01:00 –Starej Matyas

Doprovodný program:
Sedlčanská přehrada:
9:00-12:0 – závody dračích lodí – posádky žáků 
a učitelů sedlčanských škol

Sobota 22. června
Městské muzeum Sedlčany
12:00 – Okénko do historie motorismu – vernisáž 
výstavy pořádané u příležitosti 60. výročí založení 
areálu Sedlčanské kotliny.

Náměstí T. G. Masaryka
12:00 - 16:00 – Přehlídky historických vozidel 
a závodních vozů KM Racing (Dakar)
Hotel Vltavan
10:0 - 14:00 – 4. ročník Velké ceny Sedlčan v křížovém 
mariáši jednotlivců i družstev
Parkoviště u KDS
10:00 - 14:00 – Silák Sedlčan – 17. ročník soutěže 
v benchpressu
Sedlčanská přehrada
10:00 - 18:00 – Dragon boat grand prix – závody 
dračích lodí, firemní posádky a korporace přátel
Stadion Taverny
8:00 - 18:00 Turnaj v malé kopané
Areál U Zahrádek
18:30 - Taneční zábava (Beatles revival, Rock 
Wonder)

Neděle 23. června
Areál U Chovatelů
14:00 - 16:00 – Koncert dechové hudby
Náměstí T. G. Masaryka
19:30 – Svatojánská noc aneb Poletíme zase 
s broučky. V 19:30 vyjde od městské knihovny 

lampionový průvod, na náměstí pak bude akce 
pokračovat bohatým programem – loutkové 
divadlo, taneční vystoupení).

6. 7. proběhne od 20 hodin v Letním kině v Pří-
brami jedinečný koncert OLYMPIC + KEKS k 50 
letům skupiny Olympic. Předprodej vstupenek v síti 
Ticketpro.

V průběhu měsíce června se uskuteční v KDJS 
Sedlčany přednáška vynikajícího českého po-
pularizátora astronomie RNDr. Jiřího Grygara, 
CSc. Protože v době uzávěrky ještě nebyl znám 
termín konání, zájemci si musí termín ohlídat na 
vývěskách KDJS nebo na sedlčanských webových 
stránkách.

V sobotu 13. července se na hřišti  Dětského domova 
se školou v Sedlci bude konat 19. ročník Volejba-
lového turnaje dvojic. Pořádá Jan Vodňanský.


